



SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

LA TRASLACION DE SAN GREGORIO NACIANCENO

El cuerpo de San Gregorio Nacianceno, que fué traído antes de Constantino a Roma, estuvo depositado en la iglesia de la Madre de Dios, en el campo Marcial, por mucho tiempo, y el papa Gregorio XIII hizo trasladarlo con gran solemnidad a una suntuosísima capilla que le edificó en la Basílica de San Pedro y al día siguiente fué colocado debajo del altar con la debida reverencia.

CULTOS

SAGRADO CORAZON.—Sigue celebrándose con solemnes cultos el mes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

VENERABLE ORDEN TERCERA.—Continúan celebrándose con todo esplendor los cultos que el Apostolado de la Oración dedica durante todo el mes de junio al Corazón de Jesús.

Sigue también la solemne y tradicional novena con que la Pia Unión honra a San Antonio de Pádua declarado recientemente por Pío XII Doctor de la Iglesia.

Hay misas de comunión a las ocho y ocho y media. Los ejercicios de la tarde empiezan a las siete y media. Los sermones están a cargo del R. P. José Figueiras, franciscano del convento de Santiago.

Se recomienda a los socios de la Juventud Antoniana y Pia Unión la asistencia a estos cultos con su insignia.

SANTO DOMINGO.—Todos los días misas desde las ocho hasta las diez; los domingos y festivos hasta la una.

Por la tarde todos los días a las siete y media. Ejercicio del Rosario con cánticos, mes del Sagrado Corazón de Jesús y Salve cantada. Los domingos y festivos a las seis.

SANTA MARGARITA (PP. Franciscanos).—Con gran esplendor se viene celebrando la novena del Evangelio Doctor de la Iglesia San Antonio de Pádua. Por la mañana, la misa de comunión a las 8.30 y por la tarde a las 8. El último día, la misa será cantada y por la tarde predicará el P. Enrique Costa. Después de la misa cantada se dará a besar la reliquia del Santo.

Descarrilamiento de un mercancías en el túnel de Quereño

Anteayer domingo, en el túnel de Quereño, descarrilaron 15 vagones de un tren de mercancías, sin que, por fortuna, hubiese que lamentar víctimas.

Como a consecuencia del accidente quedó interceptada la vía, los trenes circularon con el consiguiente retraso. El expreso que salió de aquí el domingo por la tarde, tuvo que estar detenido en Monforte por espacio de diez horas, y el que procedente de Madrid debía haber llegado a esta ciudad a las 12.45 minutos de ayer, lo hizo a las cinco de la tarde.

ARTE

Mañana, exposición de óleos de José Luis en la Asociación de Artistas

Esta tarde estará abierta la Asociación de Artistas para un grupo de críticos, periodistas, artistas y personalidades del mundo artístico coruñés, a fin de ofrecerles las primicias de la nueva exposición de obras del joven

LAS MEJORES ESTILOGRAFICAS

"LUMEBAL"

Garantía eterna De venta en los mejores establecimientos del ramo. Al por mayor:

PRECIADOS, 9. MADRID

pintor José Luis Rodríguez Sánchez, que mañana será abierta al público.

José Luis ha perfeccionado sus estudios con elogiada tenacidad y exhibirá en esta exposición cuarenta nuevas producciones que deben dar la medida de sus logros y de sus posibilidades después de estos primeros años de aprendizaje. Completan la muestra de su actividad nueve dibujos. Entre estas obras figuran retratos, estudios de naturaleza muerta, de figura y paisaje.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—En el sorteo celebrado ayer salió premiado el número 623 y los terminados en 23.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Don Antonio Rodríguez Rigueira, 50 ptas.; don Juan R. Torres, 125.

Los donativos pueden entregarse en la parroquia de San Pedro de Mezonzo.

EL PUERTO.—Entraron, yate holandés "Boreas", de Luarca, con su equipo; petrolero español "José Carvo Sotelo", de Port Arthur, con gasolina; "Villarreal de Alava", de Avilés, con carbón; "Mina Meruxal", de Gijón, con cemento; "Mari Carmen", de Málaga, con abono; "Alborada", de Vigo, con trigo; "Carmilla P", de Burela, con arcilla, a tomar carbón para su consumo, a fin de seguir con dicho cargamento para Corme, para donde salió ya.

Salió el "Mina Coto", en lastre, para Gijón. Es esperado hoy el "Segre", de Canarias, con cargamento de palatas y fruta.

SUCESOS.—Horrido grave en agresión, en Sada.—El domingo por la noche, en el "Bar Centro", de Sada, se suscitó una discusión entre Arturo Franco Boutureira y los hermanos José y Rogelio Garrido Vázquez. En el curso de la riña, Rogelio fué agredido por la espalda con una navaja y le ocasionaron una herida que interesa uno de los pulmones. Traído a La Coruña, quedó ocupando una cama en el Hospital Municipal. El agresor fué detenido por la Guardia Civil de Betanzos. Tanto los hermanos Garrido Vázquez, como Boutureira, son vecinos de Ouces (Bergondo).

Herido grave al caerse de un pino.—En un monte de Culleredo, donde reside con sus familiares, se cayó de un pino y se produjo shock traumático, de carácter grave, Manuel Sánchez Martínez, de 14 años, quien fué traído a esta capital y quedó hospitalizado.

Trabajo.—En distintos accidentes de trabajo resultaron lesionados: Francisco Pérez Parada, de 39 años, de Orillamar 56, heridas con desgarrero, en la frente y en la cara; José Veiga Porto, de la calle de José Corvide, quemaduras en el antebrazo derecho, y mano del mismo lado; Serafin Rúa Sánchez, de la Silva de Abajo, herida de ocho centímetros, con desgarrero, en la mano izquierda.

Atropellado por una bicicleta.—En Ponte da Pedra fué atropellado por una bicicleta Juan Rodríguez Romay, de 60 años, con domicilio en la Granja Agrícola, y resultó con fuertes contusiones en la espalda y en la cabeza.

Se fractura un pie.—El niño de 3 años Ricardo Almaro, de la Cubela 5, se produjo la fractura del metacarpo externo de un pie y tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de Santa Lueña.

Hallazgo del cadáver de un ahogado.—En el lugar denominado "Paente de don Alonso", en Outes, fué hallado el cadáver del vecino de Entines, Domingo Lores Outeiro, de 25 años, soltero, labrador. Faltaba de su domicilio desde el día 27 del pasado mes de mayo.

de Primera Instancia e Instrucción de Betanzos don Luis Facal ha sido nombrado para igual cargo en el Juzgado núm. 1 de Palma de Mallorca.

Nombramientos.—Por la Dirección General de Justicia fueron nombrados agentes judiciales de los juzgados de Primera Instancia e Instrucción, de

Crónica de Sociedad

BODA.—El pasado día 8 del actual, en la iglesia parroquial de Cariño, y ante el altar mayor, artísticamente adornado, santificaron sus amores la señorita Marujita Docanto Blanco, hija del Industrial de aquella villa, don Feliciano Docanto Martínez, y el profesor mercantil don Antonio Blanco Alende. La novia, que vestía elegantemente, entró en el templo del brazo del padrino, don Aurelio Janeiro Gómez; el novio, del brazo de la madrina, que a la vez lo era de pila, doña Avelina Docanto Martínez. Bendijo a unión el cura párroco de dicha localidad, don José Chao Ledo, quien dirigió a los contrayentes una sentida plática. Actuó en representación del juez, el perito mercantil don Gilberto Segade Dosewarne. Firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte de la desposada, don José Docanto Martínez, subdirector de la Constructora Naval; don Fernando F. Freire, don Pedro Rouco Abeleira, don Agustín Docanto Martínez y don José Blanco Camafleita, y por parte del novio, el médico de aquella villa don César Soneyra Maside, don Antonio y don Leopoldo Yáñez Armada, don Aurelio F. Folgueira y don José María García Cabaleiro. Los invitados fueron delicadamente obsequiados en casa de la novia. Los recién casados salieron de viaje de bodas a recorrer las principales capitales de España, fijando su residencia en Cullero (Vivero).

PRIMERA COMUNION.—En la Iglesia de Santiago hizo su primera comunión el niño Roberto Pintos Vilarinho, hijo del comandante secretario de los Servicios de Sanidad Militar, don Camilo Pintos Castro y de doña Agueda Vilarinho de Andrés Moreno.

Ofició en la solemne ceremonia el M. I. señor Abad de la R. e. I. Colegiata, don Santiago Fernández, que pronunció bella y fervorosa plática. Con el comulgante se acercaron a la Sagrada Mesa sus padres, abuela materna y hermanitos, resultando un acto ejemplar.

En el domicilio de sus padres se celebró el memorable acontecimiento. FALLECIMIENTO.—En Madrid ha fallecido don Enrique Robles Uisarre, integérrimo magistrado jubilado del Tribunal Supremo, quien por su rectitud, caballerosidad y conocimientos gozaba de merecido prestigio profesional y particular.

Con este triste motivo salieron para la capital de España el general de Ingenieros don José Durán Salgado y su esposa doña Carmen Robles Sanz, hija del Onado.

También salieron don Enrique Robles Sanz y don Jorge Spottorno y Manrique de Lara, cónsul de Valença do Minho, y su señora, hijos asimismo del exiliado.

PETICION DE MANO.—Por el industrial de esta plaza don Gerardo Blanco y señora, y para su hijo Gerardo, ha sido pedida a los señores de Casa Carvillo (don Francisco), la mano de su hija Rosita. Entre los novios se oruzaron los regados de rigor, quedando concertada la boda para fecha próxima.

VIAJEROS.—Con objeto de pasar el verano en su casa de Iria Flavia, salieron para aquella localidad las señoritas Margarita, Carmen y Anita Trulook.

Llegó a La Coruña, de regreso de su viaje a La Habana, el hombre de negocios don Leopoldo Martínez Durán, padre político de nuestros estimados vecinos don Jesús y don Benito Seoane.

De regreso de Méjico, desembarcó en el "Marqués de Comillas", y después de haber pasado unos días en la amable compañía de los marqueses de Huelva, salió el domingo para Madrid la señorita Angela Villaverde y Rocca de Togados, hija de los marqueses de Pozo Rubio, e insigne estadista don Raimundo Villaverde.

Procedente de La Habana, llegó en el "Marqués de Comillas", don José Antonio Lorido Lombardero, acompañado de su esposa doña Paz Diego y su hija Carmita.

Salió para Tabladillo (Astorga), doña María Gloria Criado Blas, viuda de Martínez, acompañada de su hija Nena.

Con objeto de pasar la temporada de verano en compañía de su familia la señora viuda de Freire, han llegado de Nueva York, en el "Marqués de Comillas", el conocido hombre de negocios en aquella ciudad, don Laureano Sanjurjo y señora.

Para Santander y Bilbao, salió don José González Chas.

Salió para Madrid el teniente coronel de Intendencia, don José Fuertes Gayoso.

De regreso de su viaje nupcial se encuentran entre nosotros el secretario de esta Junta de Obras del Puerto, don Migue. Olives Fernández, y su joven esposa, nacida Solita Martínez Fernández, muy conocida y admirada en La Coruña donde residió varios años con sus padres, el ingeniero don Miguel Martínez Castro y su esposa doña Soledad Fernández.

Regresó de Valladolid, donde cursa sus estudios, después de haber obtenido las máximas calificaciones y matrícula de honor en el segundo año de la carrera de Comercio, el niño Antonio Solla Núñez, hij. de comerciante del mismo apellido, recibiendo los don muchas felicitaciones por el destacado éxito del primero.

Llegaron de La Habana, don Adolfo Cacheiro, su esposa doña Josefa Suárez Ferrín y su hija Conchita, que van a su finca del Ulla.

También de Cuba llegó don Antonio Novoa.

Salió para Madrid y Barcelona la señorita Josefina Valbuena Hernández con su hermano Nino.

GARCYBARRA Garantizo las Estilograficas que vende TALLER DE REPARACIONES

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO HOY, a las 4, 6, 8 y 11 UN GRAN EXITO COMICO

Muchachos de Siracusa Graciosa parodia de la brillante época Griega, tratada con desenfado y humor insospechados

ALLAN JONES - MARTHA RAYE CINE AVENIDA HOY, a las 4, 6, 8, 11

El GRAN EXITO de la pareja de IRENE DUNNE y FRED MAC MURRAY EN

Invitación a la felicidad Una película para mujeres. Una lección para los hombres.

KIOSCO HOY ALTO: 4, 6, 8 y 11 BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

LA MUCHACHA DE LA QUINTA AVENIDA Por la exquisita GINGER ROGERS con WALTER CANNOLLY

SAVOY-HOY ULTIMO DIA LA GITANA Y EL REY

NO-DO 179 B. 4, 6, 8, 11 MASANA: Una maravilla musical MUSICA INMORTAL (SCHUBERT)

GRAN CINE CORUNA HOY: "FILMOFONO" PRESENTA Amores, intrigas, lances de capa y espada...

LA MONJA ALFEREZ Una película apasionante MARIA FELIX NO-DO 179 B. 4, 6, 8, 11

CINE GOYA-HOY ULTIMO DIA Un rostro de mujer 4, 6, 8, 11

MASANA: COMICOS EN PARIS SABADO: TRAFICO EN DIAMANTES

CINE MONELOS HOY, a las 6'15 y 8'15 CANTINFLAS en la sexta exhibición de su solemne producción

Los Tres Mosqueteros Produce una formidable explosión y en taquilla se pone el CARTELITO NO HAY BILLETES

LA GRANJA Teléfono 3270 De 8 a 10, TE DE MODA De 11 en adelante, CENA BAILE

Amenizados por la Orquesta ORPHEO con su cantante FELY SERVICIO DIABLO DE ESTIVAN Minute corriente... 12 pesetas Servicio de Carta... 27 pesetas

PLATO DEL DIA "POLLO MASCOTA" Ya llegó "la Nata" Encárguense sus postres a la Sección de Confección

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL VISITAS El Gobernador Civil señor Martín-Balbestero recibió ayer en su despacho oficial, entre otras, las siguientes visitas: Presidente de la Diputación provincial señor Romay Montoto; jefe provincial de Estadística, señor Pérez Olea, e Inspector del mismo centro; Delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, señor Momen Janen; Ingenieros de Obras y Construcciones de viviendas protegidas, y de la empresa "San Román" de El Ferrol del Caudillo.

COMANDANCIA DE MARINA EXAMENES PARA PATRONES DE CABOTAJE, FOGONEHOS HABILITADOS Y MECANICOS NAVALES Hasta el 15 del próximo mes de julio está abierta en la Comandancia de Marina de esta ciudad, la admisión de instancias solicitando tomar parte en los exámenes para las clases del epígrafe los cuales se celebrarán: los de patrones de cabotaje el día 23 del mes de julio y los de fogoneros y mecánicos el primero de agosto. En el Detall de la Comandancia y Despacho de Buques, se hallan expuestas "circulares" en las que se dan normas.

COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el negociado de pasaportes y extranjería: don Francisco Florencio Pérez Ozores, doña María del Carmen Duque Costa, don José Collazo Castro, don Julio Balaños Esturao.

COMISION PROVINCIAL DEL SUBSIDIO AL COMBATIENTE En las oficinas de esta Jefatura provincial sitas en la v. de la Marina, 6 y 7, bajo y a las horas de 11 a 1 de la mañana, se efectuará el pago en la forma siguiente: Nominas de combatientes.— Día 12, por la mañana, de 11 a 1. Día 13, por la mañana, todos los beneficiarios que por causa justificada no lo hicieron en su turno correspondiente.

Real Club Náutico de La Coruña Se pone en conocimiento de los Sres. Socios de este Club, que el próximo día 15, a las ocho de la tarde, se cierra la inscripción para opción a barcos subvencionados, procediéndose a continuación a verificar el sorteo entre los señores inscritos, a los cuales se ruega su presencia en Secretaría para co-eebrar dicho acto.

LA DIRECTIVA.

NOTAS MUNICIPALES

ASEO DE FACHADAS La Alcaldía ha publicado el siguiente Bando: BANDO DE POLICIA URBANA Las Ordenanzas Municipales en su artículo 283 dicen lo siguiente: "Los propietarios están asimismo obligados a limpiar, pintar, revocar, blanquear y desinfectar sus fachadas siempre que sea necesario por razones de higiene o de ornato".

El cumplimiento de las citadas disposiciones es una obligación por parte del público como de la Autoridad Municipal en exigirlos. En su vista antes del día diez de julio se procederá al blanqueo y platabdo de fachadas, y por extensión de vallas y kioscos, que lo precisen; así como la desaparición de todo lo que suponga desaseo o denote incuria.

Los agentes municipales me darán cuenta de las deficiencias observadas en el cumplimiento de este bando, y procederé en consecuencia. La Coruña, a 6 de junio de 1946. El Alcalde, Eduardo Ozores Arraz.

DELEGACION DE HACIENDA Relación de las órdenes de pago de pensiones recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas: Retiros - Medallas.— Manuel Lazo Rial, Manuel González González, Manuel Gómez Fernández, Manuel Lago Castro, José Guillermo Veio, Pedro Gonzalo Ríos, Moisés Liferlo Suárez, Carlos López Marqués, Ramiro Morales Peña, Salvador Merino Rodríguez, José Pantín Rey, Ricardo Saleta Centeno, Victoriano Castro Anselros, Eduardo Fernández Solmo.

Montepío Militar.—María Fernández Varela, Elvira Prieto Díaz, Carolina Rodríguez Díaz, Angela Pifreiro Romero, Ramona López Ortega, Cristina Souto Valdés. Jubilados.— Manuel Díaz Rivero. La Coruña, 8 de junio de 1946.

CUERPO DE TELEGRAFOS Telegramas detenidos: José R. Maneiro Blanco, Los Castros 15, segundo; familiares de Josefina García, Tabares 20; Canalejo, Caballeros, 59; Antonio López Varela, R. Castro, 7.

COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA DESTINOS VACANTES Convocadas por el Excmo. Ayuntamiento de La Coruña, numerosas plazas de diversos empleos de los que corresponden diecisiete al turno de Caballeros Mutilados de Guerra, esta Comisión advierte a cuantos deseen aspirar a dichas vacantes, que la Escuela de Caballeros Mutilados les preparará gratuitamente para los exámenes correspondientes, según viene haciéndolo desde su creación.

Este Centro de enseñanza funciona en el edificio de las cigarrerías, entrando por la puerta de las oficinas de Milicias. La Coruña, 10 de junio de 1946.—El Comandante vocal militar.

PALACIO DE JUSTICIA Destino.—El Secretario del Juzgado

Use'ld. siempre LA MEJOR CREMA DENTAL Sulfadenta DENTIFRICO CON SULFAMIDA

Verín, don Constantino López González, y de Vivero, don Constantino Fernández Piñeiro.

Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—La Coruña: Don Manuel Diéguez con don Joaquín Torreiro, sobre transmisión de fincas. Leirados, señores Ulloa y Bueno Lago.

Carballo: Don Manuel Pidal con doña Carmen Calvo, sobre incidente. Leirados, señores Rubio y Bueno Lago Santiago: Doña María García con doña María Fontejro, sobre entrega de fincas. Leirados, señores Reino Casmaño y Gómez Carrera.

Salas de lo Criminal.—La Coruña: Contra José Rivadulla, por hurto. Leirados, señores García González y García Rama.

Padrón: Contra Raúl Boullón, por robo. Leirado, señor Rivas Martínez. Sección segunda.—Arzúa: Contra José Vázquez, por lesiones. Leirado, señor Bueno Lago.

La Coruña: Contra José Lorenzo, por lesiones. Leirado, señor Llaño Flórez.



# Espuma de la semana

Por R. S.

Un oso y un águila han logrado en los últimos días, en Londres, la mayor publicidad. El oso llegó en avión, procedente de China. Se llama "Miss Unity" y es un animal muy presumido a quien ya han ido a visitar muchísimos personajes. Entre ellos los hijos de la Duquesa de Kent. Las fotografías del "Panda" se han publicado en todos los periódicos que, además, insertaron amplias fotografías. Pocos días después ha surgido el águila real. Se trata de un ejemplar magnífico, capturado casualmente en una finca de Escocia. Enviada al Parque Zoológico de Londres, inmediatamente se publicaron la noticia, un abogado de Glasgow, Mr. James McKellar, amante de los animales como todos los ingleses— y miembro, además, de una Sociedad protectora de pájaros salvajes—, ha presentado una demanda para que el águila sea puesta en libertad. Fundamenta su petición en que la especie se está extinguiendo en Escocia y en que si el Parque Zoológico quiere un ejemplar de "la reina de las aves", lo que proceda es que se solicite el oportuno permiso para capturarlo. En ningún caso debe aprovecharse un accidente casual que obligó al pájaro a "alerrizar" forzadamente. Por su parte las autoridades del Zoo sostienen que lo crucial sería dejar ahora al águila en libertad porque ya se está acostumbrando a vivir en el Parque. El animal, que estaba herido al ser apresado, no se encuentra, por otra parte, en condiciones de ser abandonado en pleno campo a sus propias fuerzas. Por si todo ello fuera poco se le está administrando una magnífica alimentación a base de carne de caballo y ratas. El asunto va a dar mucho que hablar por que Mr. McKellar, defensor ardoroso del águila real, está dispuesto a sostener, ante quien haga falta, que existe una ley que prohíbe la captura o muerte de dichos ejemplares, precisamente en el lugar en que fue recogido. Por lo pronto, ya ha conseguido la intervención de las autoridades que han iniciado el oportuno examen de la cuestión: ¿Declararán la libertad? ¿Quedará en cautiverio? Esperemos el fallo de los tribunales competentes.



## 900 CALORIAS POR HABITANTE EN ATENAS

Ocho periodistas acompañaron al expresidente Hoover en la visita que recientemente efectuó por Europa. En sus artículos han reflejado la angustiosa situación alimenticia de millones de seres y, como resumen, después de haber visitado doce ciudades, uno de los escritores dice que Atenas es la capital de Europa cuyos habitantes reciben menos cantidad de calorías—900 diarias por individuo— aunque en el mercado negro existen artículos de primera necesidad que se venden a precios fabulosos. En los restaurantes olímpicos se puede comer estupidamente a 60.000 dragmas cubierto. El cambio, de estraperlo, está a razón de 5.900 dragmas por dólar. En Varsovia ocurre algo similar, aunque en menor escala. Mientras los pobres mueren de hambre los ricos—jerifaltes y politicastros— comen bien. Es cuestión de tener treinta dólares a la hora de pagar la factura de cada comida. Los países donde existen menos irregularidades en materia de abastos son los escandinavos y entre los que más han sufrido los efectos de la última guerra, Finlandia es un ejemplo que se cita en términos de gran elogio. La distribución de alimentos en Helsinki es una de las más honestas de Europa.



## EL DERBY EN EPSOM

Por primera vez después de la guerra, se ha corrido, en el hipódromo de Epsom la más famosa de las carreras de caballos del mundo, el Derby. Se trata, como es sabido, del mayor acontecimiento deportivo de la Gran Bretaña. Durante la guerra mundial se celebró la carrera en New Market, aldea medieval próxima a Londres, famosa porque es escenario de las ferias de pollos, participantes en el Derby. Este premio se corrió por primera vez en 1780 y es con la famosa regata Oxford-Cambridge, que data de 1829 a competición deportiva que despierta mayor interés, no sólo en Inglaterra sino en todo el mundo. La carrera del Derby se celebra siempre el primer miércoles de junio y no hay inglés, joven o viejo, rico o humilde, que en una u otra forma no intervenga en la misma, aunque se encuentre a muchos kilómetros de distancia de Londres. La mejor prueba es que al día del Derby las oficinas de telégrafos registran un considerable aumento en sus servicios, habiéndose comprobado que todos los telegramas extra dicen lo mismo: "Ganará Derby X" (aquí el nombre del afortunado corcel).



# El Ministro de Industria visitó las obras del puerto franco de Barcelona

Por la tarde, recorrió la Feria de Muestras

BARCELONA, 10.—El Ministro de Industria y Comercio, don Juan Antonio Suances, ha visitado la Junta de obras del puerto franco y las instalaciones y obras que se están realizando para el futuro puerto franco de Barcelona. Le acompañaban el Subsecretario de la Marina Mercante, Sr. Rotasche; el capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena, almirante Batarreche; el gobernador civil, el jefe de sector naval, el director general de Industria, el presidente de la Diputación, el alcalde, delegado del Estado en la zona franco y otras personalidades. El Ministro

# Bidault tendrá que aceptar la presidencia del Gobierno

## Los socialistas, dispuestos a colaborar pero en carteras de poca importancia

PARIS, 10.—La decisión del partido socialista de no asumir ningún miembro de él la jefatura del nuevo Gobierno ha sido tomada en el congreso de secretarios provinciales. La minoría se mostró partidaria de no dar ningún ministro al futuro gabinete, pero la mayoría, dirigida por el secretario general, Daniel Meyer, a quien apoya León Blum, se pronunció en la forma indicada. Parece que los jefes socialistas están decididos, además, a no aceptar carteras de importancia, como la de Hacienda, Producción Nacional y otras, cuyo desempeño haya

Esta determinación del socialista no permite al M. R. P. elegir sino la de aceptar responsabilidades del Gobierno lo tanto, George Bidault, ministro de Asuntos Exteriores y jefe de la coalición, se verá forzado a aceptar el primer ministro del Gobierno.—(EFE).

## BIDAULT A LA PRESIDENCIA

PARIS, 10.—Los dirigentes del movimiento Republicano Popular de acuerdo en que Georges Bidault

# ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

llegó a las oficinas de la Junta a las once de la mañana, donde fue recibido por diversas personalidades y en unión de ellas y de las autoridades que le acompañaban, se trasladó al embarcadero de la Junta de Obras, donde subió a bordo del remolcador "Libregat", que le condujo sucesivamente a la dársena de industria, San Bertrand, Muertot y al dique, donde desembarcaron para realizar una detenida visita. El ministro fue cumplimentado por el director de los talleres Vulcano al frente del personal que trabaja en estos talleres. Después, acompañado de su séquito embarcó en el "Libregat" para trasladarse a la zona de Casa Análex, donde se realizan importantes obras para la construcción del puerto franco.

Todos desembarcaron en el espigón de protección y se dirigieron a pie a donde se efectúan las obras de cimentación de uno de los futuros muelles, que son de extraordinario volumen y considerables dificultades técnicas, ya que comprenden el fijado de grandes bloques de cemento y el dragado de las arenas en que provisionalmente quedan apoyados a fin de que vayan descendiendo hasta encontrar firme apropiado. Le fueron mostrados al Ministro los planes generales del puerto franco, y sobre ellos el Sr. Suances hizo observaciones de gran interés subrayando la construcción del gran Astillero que se necesita y que debe tener Barcelona en orden a un porvenir mayor y más completa vida del futuro puerto franco y que podrá ser emplazado entre éste y el puerto actual, coordinándose entre sí todas estas construcciones para que puedan reportar beneficios incalculables a Barcelona y en definitiva a la economía nacional. El Ministro terminó recomendando la mayor cooperación entre la Junta de Obras del Puerto, el consorcio de la zona franca y la empresa nacional Eicoano. Todos los presentes prometieron colaborar con el mayor entusiasmo. La visita terminó a las dos de la tarde. Desde la zona franca, el Ministro y acompañantes se dirigieron a un restaurante de Montjuich para almorzar.—(CIFRA).

## VISITA A LA FERIA DE MUESTRAS

BARCELONA, 10.—El Ministro de Industria y Comercio, señor Suances, ha recibido esta tarde, en el despacho de la presidencia de la Feria Internacional de Muestras a diversas comisiones que le cumplimentaron. Después recorrió las instalaciones del palacio número 1, acompañado del Director General de Industria, secretario general técnico del Ministerio de Industria y Comercio, vicepresidente del comité ejecutivo del certamen, con varios miembros del mismo, secretario general de la Cámara Oficial de Industria y el secretario de la Exposición. La visita fué muy detenida y coincidió en uno de los momentos de mayor afluencia de público, que reconoció al Ministro y le hizo objeto de efusivas demostraciones de simpatía. El señor Suances visitó las distintas secciones del palacio, que ocupa una extensión de 40.000 metros cuadrados, y en el que figuran las instalaciones y aportaciones extranjeras, tales como las de Egipto y Gran Bretaña, esta última con una importante exhibición de maquinaria. El ministro mostró especial atención por las instalaciones del pabellón del mar, que presenta, y destacan, los dioramas de Mestres Cabanes, la maqueta de la Escuela Naval de Marín, el "stand" de la empresa nacional Juan Sebastián Eicoano, etc. A las ocho dió por terminada su visita y fué despedido, en el vestíbulo principal de la Feria, por la representación del comité ejecutivo del certamen.—(CIFRA)

de verse afectado por las repercusiones de la pretensión sindicalista de un aumento general de sueldos y salarios del 25 por ciento.—(EFE).

EL M. R. P. DECIDIRÁ HOY  
PARIS, 10.— Los dirigentes del M. R. P. se reunirán hoy para discutir la posición creada por la decisión del partido socialista al querer participar en el nuevo Gobierno pero sin asumir el cargo de primer ministro.

# Delegados militares extranjeros inspeccionaron la frontera franco-española

LONDRES, 10.—El "Daily Sketch" dice que cinco agregados militares extranjeros en España han girado una visita de inspección a la frontera franco-española y han comprobado que en la misma existen 150.000 soldados, o sea alrededor de un tercio de las fuerzas armadas españolas, que están en funciones de vigilancia en la citada frontera. El periódico añade que tiene entendido que los referidos agregados han enviado sus informes completos a sus respectivos Gobiernos y dice también que ha sido agregada alguna otra información para ser presentada al Subcomité del Consejo de Seguridad que investiga sobre el caso español. El citado periódico afirma que en el grupo de los agregados militares figura el de la Embajada británica, coronel Sir Cyril Smith Bingsh, el cual tiene entendido que el total de Ejército español se compone de unos 500.000 hombres como máximo, incluyendo las quintas del 44 y 45 que permanecen en activo junto con los reclutas del 46 que actualmente practican su período de instrucción; tropas moras del Ejército marroquí y las de la Legión Extranjera.

Dice también el "Daily Sketch" que los agregados apreciaron la existencia de diversas fortificaciones muy viejas; otras construidas más recientemente, cuando los alemanes ocuparon Francia, y otras construidas últimamente a raíz de los recientes incidentes en la frontera francesa; líneas defensivas de tanques y barreras de obstáculos en caminos y carreteras en distintos lugares, incluso uno al Norte de Figueras.

El periódico dice, por último, que muchos de los puestos fronterizos están servidos por grupos de entre ochenta a cien hombres, aunque en algunos puntos—no muchos—hay concentraciones hasta de novecientos hombres.—(EFE).

# El Santo Viático administrado al Obispo de Badajoz

BADAJEZ, 10.—El Santo Viático le ha sido administrado en las primeras horas de esta noche, al Prádo de la diócesis, doctor Aicaráz y Alenda. El informe facultativo manifiesta que el Obispo padece un proceso pneumónico

asuma la presidencia del Gobierno francés, siempre y cuando aceptara la cartera de Asuntos Exteriores, se anuncia en los círculos políticos esta capital. Se afirma igualmente son partidarios de un Gobierno coalición, del que forman parte radicales. Esta tarde, los dirigentes del M. R. P. celebrarán una reunión para adoptar una decisión definitiva.—(EFE).

# El proceso contra Mihailovich dió comienzo en Belgrado

Comparecen como acusados otros 24 ex-ministros y políticos

LONDRES, 10.—A las once de la mañana comenzó en Belgrado el proceso contra el general Mihailovich, ministro de la Guerra y jefe de los primeros guerrilleros que opusieron a la ocupación alemana. Junto con 24 ex-ministros y políticos, se acusa a Mihailovich haber colaborado con los alemanes, italianos, y de otros criminales de guerra. Los acusados están en el Tribunal militar es el coronel Mihailovich, el fiscal, el coronel Mihailovich, que perteneció a la Legión Extranjera, y otros criminales autónomos de la Federación. Los acusados tienen grupos de observación del Tribunal. El general Mihailovich se niega a aceptar la ayuda jurídica que le ofrecen por sus amigos noroccidentales, según comunica de Belgrado la United Press.—(EFE).

# El Ministro de Educación inauguró la Exposición bibliográfica sobre Goya

MADRID, 10.— Con asistencia del ministro de Educación Nacional inaugurado en el Palacio de Bellas Artes y Museos la Exposición bibliográfica sobre Goya. Acompañaban al ministro el director de la Biblioteca Nacional, el director de la Valdivia, en representación del Ayuntamiento, el presidente de la Diputación, el director del Museo de Goya, y gran número de artistas, críticos y escritores. El ministro inauguró la Exposición de libros sobre Goya, en la que figuran estudios de la vida, la obra y la producción del genial pintor español. También se encuentran en ella grabados y diversas ediciones del acto de la inauguración del II Centenario del nacimiento de Goya.—(CIFRA).

de base de pulmón derecho que de costado fuerte. A las cuatro de la tarde el doctor Aicaráz y Alenda, y se fué agravando a medida que avanzaba la tarde.—(CIFRA).

# La Gran Obra Hospitalaria de los Hermanos de San Juan de Dios en Vigo

El Hogar y Clínica de San Rafael, es una institución de beneficencia particular destinada a la asistencia y curación de niños lisados pobres atacados de parálisis infantil, tuberculosis osteo articular y otras enfermedades similares.

La labor que en el Hogar y Clínica se hace, desde el punto de vista científico, está en relación con la practicada en los Sanatorios de Lisados, y sus instalaciones corresponden a las empleadas en esta clase de establecimientos.

Los Hh. de San Juan de Dios, a cuyo cargo corre el Hogar y Clínica de San Rafael, llaman a la puerta de los que sienten un poco de compasión hacia las miserias y las enfermedades de la niñez pobre y desvalida. Se hallan en La Coruña para dicho fin, dos de ellos, Fray Ignacio Pintos y Fray Jesús Diz, que fían mucho en la caridad nunca desmentida de este pueblo.

Las corporaciones y organismos oficiales, habrán sin duda de contribuir a esta obra benéfico-social inspirada en lo más hondo de la caridad cristiana. El Hogar y Clínica de San Rafael vive de la generosidad de los espíritus cristianos.

Actualmente son atendidos sesenta

# Un avión norteamericano se estrella contra una colina

Se cree perecieron todos los pasajeros y tripulantes

PANAMA, 10.—Un avión de transporte norteamericano se ha estrellado contra la ladera de una colina de la isla Tabuca, a veinte kilómetros de esta ciudad, creyéndose que han perecido en el accidente sus veintitres tripulantes y pasajeros. Inmediatamente se ha enviado un grupo de socorro cuya labor tropieza con serias dificultades debido al terreno abrupto y en la densa selva de estas islas.—(EFE).

niños enfermos de las cuatro provincias gallegas en la parte construida. Dios mediante en breve plazo se piensa inaugurar una de las salas del nuevo pabellón central, donde serán hospitalizados cuarenta niños más, de los ciento sesenta y siete que esperan cargados de dolores y de ansiedades la hora de poder entrar en el Sanatorio.

Una vez terminadas las obras en fecha próxima, el Hogar y Clínica de San Rafael tendrá cabida para doscientos niños.

# SE DESEA ALQUILAR BAJO O PRIMER PISO

propio para oficinas en sitio céntrico de la población con una superficie mínima de 120 M/2.—Escribir a la Administración de este periódico, dirigiendo la carta a A. Z., con todos los detalles de situación, dimensiones, precio etc.

# Monte de Piedad

El Viernes, día 5 de Julio de 1946, a las CUATRO Y MEDIA de la tarde, se celebrará Almoneda de ROPAS Y EFECTOS de las partidas cuyos plazos han vencido, hasta el 30 de Abril de 1946. El plazo de desempeño o renovación, termina el día 27 de Junio de 1946.

# El Madrid ganó la Copa de Su Excelencia el Generalísimo

## Venció al Valencia, en Montjuich, por tres a uno

### Baloncesto Copa de La Coruña

En la jornada segunda solamente se disputaron dos encuentros. Tuvo que suspenderse el partido Torre-Santa Lucía por jugar a la misma hora el equipo de fútbol del Torre que cuenta también con jugadores de baloncesto; y otro encuentro que no pudo celebrarse fué el Español-Cuatro Caminos, debido a dificultades insalvables que se le presentaron al equipo de Chapela, por lo que no pudo jugar con su adversario, aunque esperamos que aquéllas serán vencidas de ahora en adelante.

**A. D. Coruñesa, 9; Fábrica de Armas, 13.**—Sorprendió fuertemente la victoria del novel Fábrica de Armas sobre las huestes de Rey. Ha sido un triunfo muy apretado, pero valioso para el moral del cinco fabril. En la A. D. debutó Ponte, el antiguo jugador de los Maristas, que actuó con gusto de peso a la derrota. Este equipo formó así: Rey I, Rey II, Castillo, Ponte, Iribarren y Raúl. Por los vencedores descolgó Millares. Arbitró bien Sanz.

**Liceo de Monelos, 23; Club del Mar, 17.**—El Liceo parece continuar en plan de gallito ya desde el principio de esta competición. Venció al Club del Mar, un fuerte rival, sensiblemente mejorado, y que reaccionó bastante en la segunda mitad pero sin poder neutralizar el tanteo y dominio ejercido por el Liceo en la primera fase.

Destacaron Cid por el Liceo, y Rubio y González II por el cinco de San Amaro, este último hermano del conocido animador del baloncesto en la agrupación de Intendencia y Liceo de Monelos. Arbitró con éxito Lafuente y sus órdenes formaron los equipos: Liceo: Rubén, Cid, González, García y Rafael. C. del Mar: Sanz, Torres, Mieres I, Rubio y González.—A.

#### CLASIFICACION

J. G. P. I. F. C. P.

Liceo de Monelos	2	2	0	0	56	27	4
Santa Lucía	2	2	0	0	33	29	4
A. D. Coruñesa	2	1	1	0	46	16	3
Club del Mar	2	1	1	0	47	23	3
Fábrica Armas	2	1	1	0	25	39	2
A. D. C. Caminos	1	0	1	0	29	36	1
Torre	1	0	1	0	10	33	1
Español	2	0	1	1	9	39	1

### Don Orestes Rubín se clasifica en primer lugar para el Gran Premio de La Coruña de tiro al plato

En las tiradas celebradas el domingo en nuestra ciudad, don Orestes Rubín se clasificó en primer lugar para el gran premio de La Coruña con ocho puntos, siguiéndole don Luis Fernández, con cinco; don Dionisio González, con cuatro y don Narciso Obanza y don Víctor Riobó, con tres cada uno. El premio de señoritas lo ganó Carmen Sanz al apostar por don Orestes Rubín que llegó a quince platos sin cero, en reñida lucha con don Narciso Obanza. Por la tarde también se disputó una bonita copa que la ganó don Avelino Montenegro, de Pontevedra.



**APRENDA IDIOMAS EN SU PROPIA CASA!**

Encontrará enormemente facilitados sus negocios, comprenderá mejor la política internacional, podrá escuchar radios extranjeras, ensanchará sus conocimientos y adquirirá el nivel cultural indispensable hoy día para triunfar.

Pide hoy mismo nuestro folletó explicativo de este maravilloso método

**CURSOS LINGÜAFONICOS ACADEMIA CCC**

**CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA**

AVANTADO 106 • SAN SEBASTIAN

### A los de Mestalla les anulaban un tanto en la primera parte

### Marcaron los goles: Barinaga, Pruden (2) y Gorostiza (penalty)

#### (Crónicas especiales de Escartín y Teus)

Se olvidaba que el Madrid que jugó desanimado y con sus líneas rotas por lesiones en la segunda vuelta de la Liga, era en la Copa, a partir de los cuartos de final, un cuadro muy distinto. Conservaba íntegra la firmeza de su trío defensivo, uno de los mejores de España, la seguridad de su línea media, con ese su fútbol raso y extraordinariamente sereno; el ataque era tan potente como el que más en ese momento de la verdad que es el gol.

El cambio, que solo podían captarlo los que seguían de cerca en las últimas semanas al equipo, estribaba en la mejora de todos y cada uno de sus cinco delanteros.

En esas condiciones era mal enemigo o desochoerico fué un gravísimo error del Valencia. Lo ha pagado con ese partido de Montjuich que llegó a tener el 3-0 rotundo.

#### LO QUE FLOJEO EN EL VALENCIA

No nos explicamos en los últimos años por qué se mantiene en el mes de junio esa hora de las cinco y media para el comienzo de la final. El sol aprieta ya considerablemente y si a ello se une al esfuerzo propio de estos encuentros decisivos, se comprenderá que los jugadores dan pronto muestras de agotamiento.

El Valencia terminó más cansado que el Madrid, y ni el penalty de los últimos diez minutos lo reanimó, porque sus líneas y su moral estaban rotas por los tres goles en contra. Flojearon muchos hombres en sus filas, especialmente los dos interiores—Asensi e Igoa—No enlazaban con sus medios ni supieron dirigir el ataque. Apenas Ortúzar en la segunda parte con su nervio a lo Atlético de Bilbao, empujaba hacia adelante. Detrás, lo que siempre ha sido un firme trío defensivo, sólo Elizaguirre recordaba su categoría internacional en el último cuarto de hora, pues antes se había dejado ganar la acción varias veces. Y de los defensas, mientras Juan Ramón se mantuvo siempre bien colocado y seguro en sus despejes y en sus entradas, Alvaro titubeó en muchos momentos.

Un Valencia sin la solidez que se le reconocía en el trío defensivo, y eso que le disculpamos en la segunda parte, porque los medios, con buena táctica, se lo jugaron todo atacando, tuvo que pasar por muchos momentos de angustia y perder la final. Porque en el centro del terreno, Iturraspe, ante el juego ligado y combinado de Belmar y Barinaga no podía ser en modo alguno el hombre que contuviera el ataque del Madrid.

Con pleno merecimiento, pues, el Madrid fué el mejor equipo sobre el campo. Ganó esta final, en la que la excesiva confianza del Valencia, repetimos, le jugó tan mala pasada.

Ampliamente y rotundamente frente a los pronósticos generales, diémoslo por delante, que el conjunto que desarrolló un fútbol más ligero y profundo, fué el vencedor. Sin discusión. Todo lo demás será querer engañarse y no lo decimos por muchos deportivos partidarios del Valencia que aceptaron la derrota y no le buscaron luego otra justificación que en la superioridad del vencedor.

#### BARINAGA, EL MEJOR DELANTERO DE LA FINAL

El Madrid se encontró a los pocos minutos con el clima que le convenía y necesitaba para hacer su juego y romper la alegre euforia del Valencia, que se hubiera orecido enormemente si el marcador hubiese comenzado funcionando a su favor. Sucedió todo lo contrario. Fué Barinaga, el que había de ser para nosotros el mejor delantero en la final, el que en el terreno bien cuidado y ancho del Estadio de Montjuich, pudo dar efectividad a ese su magnífico estilo inglés. Porque Barinaga, con su juego lento y de gran zancada, a veces se atropella y se le escapa el dominio de la jugada en muchos campos de España, estrechos y desiguales. En cambio en el Estadio de Montjuich tenía ancho espacio para adelantar la pelota y no sentir cerca al medio y al defensa contrarios. Por eso, fué genial su ceñido regate, —uno solo—, con el que burló a Juan Ramón para disparar inmediatamente con un tiro raso y sesgado que fué el primer gol del Madrid a los tres minutos.

El que nos daría al encuentro ese clima que necesitaba el equipo madrileño para asentar su técnica y conquistar merecidamente la copa.

#### EL 7-0 DE MESTALLA

Cuando un equipo y sus partidarios creen firmemente que el triunfo es suyo, llevan sin darse cuenta a una

BARCELONA, 10.—Madrid debe sentir el orgullo de sus jugadores y el cariño hacia unos hombres que en el Estadio de Montjuich lo dieron todo, en una entrega absoluta, sin reservas de ninguna especie. El pronóstico de la calle les era contrario y esto fué francamente beneficioso para su moral. Habíamos dicho el sábado, en contra de la opinión generalizada en Barcelona, que había una igualdad de fuerzas. Y que la media del Madrid y los interiores podrían sujetar al ataque contrario y hundir lo más fuerte del Valencia: su trío medio.

Las cosas han pasado tal y como lo habíamos previsto. Moleiro, Ipiña y Huete, ligaron desde el primer minuto con Barinaga y Belmar, haciéndose por los cinco un fútbol raso y veloz, que al triturar las fuerzas valencianas, dió ánimos al resto del ataque y consistencia al trío defensivo.

El Madrid ganó en Montjuich, no sólo por superioridad de conjunto, sino de hombre por hombre.

#### NETA SUPERIORIDAD DEL MADRID

El Valencia fué una víctima, no sólo del mejor juego de su adversario,

El Valencia fué una víctima, no sólo del mejor juego de su adversario, sino de su propia excesiva confianza, al valorizarse de un modo exagerado y creer en el aire de la calle. El famoso 7 a 0 ante el Sevilla, fué la fosa que había de enterrar las aspiraciones levantinas.

El Madrid venció en la final de Copa, tras de mostrar una neta y aplastante superioridad. Quienes asistimos al encuentro, no encontramos en el Valencia una línea completa. De pedirnos algún nombre, citaríamos únicamente por derecho propio el del medio ala Ortúzar. El resto flojo, deshilvanado, sin fondo ni juego.

Pero es que si los valencianos jugaron poco, la justificación es preciso buscarla en el gran fútbol del Madrid, cuyos jugadores, desde el primer minuto, realizaron el juego eficaz que debían hacer concededores de que su peligrósimo contrario sólo se entregaría ante una mayor velocidad y coraje. Y así ocurrió. Huete y Moleiro, pegados a Epi y Gorostiza, respectivamente; Ipiña retrasado y cerca de Mundo, y la defensa cubriendo a los interiores contrarios, mientras Barinaga y Belmar, colaborando con Ipiña, cerraban el camino que llevaba a la puerta de Bañón. Así el Valencia no encontró facilidades al hallar un Madrid en tarde de acieros y que fué siempre quien mandaba en el campo.

desventaja encima. Por haber sido jugador sabemos de sobra que nada es peor en el deporte que la confianza.

Por eso el mayor enemigo de los levantinos en esta tercera consecutiva final en Barcelona, era el 7-0 sensacional con el que eliminaron al Sevilla en Mestalla. El Valencia, como hace tres años en otra final en Montjuich, salió a jugar con la misma alegre confianza de ese día y, también, como entonces, perdió el título.

EDUARDO TEUS

**ANUNCIOS DE PRENSA**  
**Alce Publicidad**

**DOLORES GOLPES**  
**CONTUSIONES REUMA**  
**EMBROCACION**  
**HERCULES**  
VERDADERO LINIMENTO • ESPAÑOL  
ALIVIA TODO DOLOR

**LAUREANO MARTINEZ**  
ABOGADO  
Marina 16 y 17. Teléfono 2631  
LA CORUNA

#### DOS JUGADORES DECISIVOS

Hubo en la final dos jugadas que tuvieron indudable influencia, y por ello hay que destacarlas: la primera, a los dos minutos de juego, en aquella intervención del vasco Barinaga, quien al salir de un ceñido regate, des-



HUETE

tuvo en la final dos jugadas que tuvieron indudable influencia, y por ello hay que destacarlas: la primera, a los dos minutos de juego, en aquella intervención del vasco Barinaga, quien al salir de un ceñido regate, des-

#### LOS PUNTALES DEL CAMPEON

Cuatro hombres fueron básicos en la victoria del Madrid: Bañón en la puerta, siempre superior a Elizaguirre; Huete, en su ala; Ipiña, en el eje; y Barinaga como interior. Estos resultaron los pilares de la victoria, aunque los restantes hombres del equipo se ofrecieron como dignos compañeros. Dentro de ese gran equipo que fué el Madrid. Porque Corona cuajó uno de los mejores encuentros; sin un fallo, y para colmo evitó un gol, con Bañón batido y fuera de los palcos.

De Ipiña, el maestro, ya hemos dicho cuanto teníamos que decir, y de Moleiro tenemos que añadir que actuó como "secante" de Gorostiza, mientras Huete hacía lo mismo con Epi. Pruden jugó el mejor encuentro que ha hecho en el Madrid. Hasta a los balones altos entró más y mejor que nunca, mientras Alsúa superaba a Elcees, si bien éste hizo, también, cosas muy buenas.

En resumen; un Madrid que se batió desde el primer minuto al final con gran coraje, destruyendo lo que era creencia generalizada y que nosotros no habíamos compartido nunca. Los hechos nos dieron la razón, porque los vencedores se han llevado la Copa sin dejar el menos rastro de duda, con una plena superioridad, demostrada en el terreno de juego.

El Valencia no tuvo su tarde. Un equipo que se resquebraja, con un trío defensivo que se hunde; una línea media deficiente y un ataque sin unidad, no podía dar mucho que hacer. Y es curioso que en esta final el once de Mestalla, el trío defensivo, considerado invulnerable, poco más o menos. Elizaguirre fué el culpable del segundo gol; Juan Ramón, burlado con excesiva facilidad por Pruden en el tercer tanto, y Alvaro tuvo abundantes fallos.

Que la media se rompiera, estaba previsto; que el ataque del Valencia quedara roto a los pocos minutos y, sobre todo, en la segunda parte, eso nadie lo esperaba. Algunas cosas de Epi; un buen comienzo de Asensi, esto con la pólvora mojada. Y es que estos cinco hombres encontraron la norma de su zapato, que fué la seguridad y consistencia del trío defensivo madrileño. La eficacia de sus medios y del ataque fué mucho mayor de la que podían esperar los más optimistas, y es que el gran conjunto madrileño en-ontó un once cargado de años y escaso de fútbol, y pasó lo que nadie podría pensar: que lo difícil se había convertido en fácil.

Estas son las impresiones, a vuela pluma, de esta final de ayer en Montjuich. El entusiasmo de los seguidores del Madrid supera a todo cuanto pudiera referirse.

Un lleno imponente en el Estadio ca-

(CONTINUA EN LA SIGUIENTE PLANA)

### Jugadores seleccionados para el equipo nacional

BARCELONA, 10.—El seleccionador nacional, Pasarín, comunicó anoche que había entregado la lista de los jugadores seleccionados para formar el equipo nacional que ha de jugar contra Irlanda. Esta lista ha sido presentada al directivo de la Federación Nacional, don Pablo Hernández Coronado, para que a su vez la someta a estudio del referido organismo. Los jugadores seleccionados son los siguientes:

Porteros: Elizaguirre (Valencia) y Bañón (Real Madrid).

Defensas: Jugo (Oviedo), Corona (Real Madrid), Joaquín (Sevilla) y Aparicio (Atlético Aviación).

Medios: Gonzalvo III (Barcelona), Ipiña (Real Madrid), Huete (Real Madrid) y Fábregas (Español).

Delanteros: Epi (Valencia), Iriondo (Atlético de Bilbao), Arza (Sevilla), Panizo (Atlético de Bilbao), Martín (Barcelona), Zarra (Atlético de Bilbao), César (Barcelona) y Gaizka (Atlético de Bilbao).

### El entierro de Tomás Escobero

Anteayer se verificó el sepelio del cadáver de Tomás Escobero. En la triste ceremonia, que verdaderamente constituyó una sentida manifestación de duelo, se puso de relieve el hondo pesar producido en los medios deportivos coruñeses por el fallecimiento de Escobero, figura popular entre los modestos.

Entre la numerosísima concurrencia se hallaba el presidente del R. C. Deportivo, señor Rodríguez Rincón, así como una representación de la Federación Gallega de Fútbol. Casi todos los equipos coruñeses testimoniaron su pésame a los familiares de Escobero y al Ciudad S. D., y entre las coronas enviadas recordamos las de los clubs Deportivo Ciudad, Gaitera, Español, U. D. Santa Lucía, Vinho, Torre, Relámpago, U. Ciudad, Atlético Ciudad y Comité de Compelleiros.

### ¿SAN ANDRÉS, 93?

¡SI!, SAN ANDRÉS, 93  
Jabones, Perfumes, Peinos, Cepillos  
Droguería "Celta"

### JUNTAS

Metaloplásticas, fabricadas en cobre electrofítico o latón recocido 1.ª calidad y amianto de importación, para automóviles, grupos electrógenos, construcciones navales, motores marinos y toda clase de usos industriales.

"Radiadores España"  
Los Heros, 4. — Teléfonos 10.793 y 13.330. — BILBAO

**Laxante**  
**SALUD**  
MUY SUAVE  
EVITA EL USO DE PURGANTES  
Caja pequeña, 1 pta. Grande, 3,20  
C. S. N.º 8.161

**Shis B.S.**  
De estilo propio

**LA MEJOR JOYA PARA SUS MANOS**

**Puck**

LACAS Y ESMALTES  
EN SU ESTUCHE DE CRISTA Y FRASCO DE RECAMBIO

**MONTAÑANA**

# LA COPA GALICIA

## El Deportivo Juvenil venció al Betanzos por 3-0, en un partido sin interés

### Pobre triunfo del Deportivo, en Santiago

Pocas palabras merece el encuentro disputado anteayer en el Estadio por el Deportivo Juvenil y el Betanzos que defraudó a cuantos habían presagiado una lucha ardorosa y emotiva. Porque ni siquiera hubo calor en la contienda, que es lo menos que puede esperarse en las actuaciones de futbolistas jóvenes con ilusiones de triunfo.

El Juvenil, no sólo viene acusando un marcado descenso de forma en los últimos encuentros, debido quizá a una temporada excesivamente recargada de partidos, sino que está ofreciéndonos como un auténtico continuador de la tónica de frialdad, parsimonia e inocencia peculiar de sus hermanos mayores.

Sus hombres, que antes prodigaban un fútbol ligado y bello, que ofrecían la cohesión más estrecha, que dominaban la pelota y la entregaban con precisión, que daban muestras, también, de un gran ardor combativo, están exhibiendo últimamente un juego pobre de calidad, lleno de torpezas, de excesivo regate, con ese retraso en la entrega o en el tiro, que aunque sea escaso, resulta suficiente para que la pelota tropiece con el contrario o pase a poder de éste, y con ese aire de superioridad que tanto irrita a los espectadores y que tanto repercute en la marcha de los partidos, convirtiéndolos en difíciles, y hasta de resultado incierto, un choque que pudo haber liquidado sin agobios.

El domingo los juveniles, un poco por baja forma y un tanto por el afán de sentar "cátedra", se mostraron incapaces de empresas de superior monta que la de vencer a un Betanzos corrécton, pegajoso, pero igualmente premioso a la hora del disparo. Y tan es así que aun a ese débil rival no fueron capaces de superarle, pues si bien en la segunda parte —apoyados por el viento— le dominaron mucho, en contadas ocasiones inquietaron de verdad al guardameta Enrique.

Y esto lo vió el público que tanto anima y quiere al Deportivo Juvenil, y por ello se enajenó de los blanquiazules, y hasta los apostrofó con cierta dureza.

Mal camino emprenden los chicos de Rodrigo, y es de esperar que rectifiquen urgentemente su actitud. De lo contrario...

Por lo que dejamos expuesta se ve claramente lo que fué el partido.

Un auténtico "correloré" como gráficamente expresa la enxebre denominación. Mucho apatotonamiento, situaciones confusas y escasísimas jugadas brillantes. Y sobre todo lentitud, mucha lentitud en los locales, con frecuentes tentativas de florituras abortadas siempre por la mayor celeridad y codicia de los brigantinos.

¿Destacados? Por su "menos mal" actuación, Jesús, Longueira y Chacho.

Los interiores hicieron alguna costilla bien, pero ni diez brilló a la altura a que nos tiene acostumbrados, ni Lechuga estuvo, tampoco, en consonancia con su indiscutible clase, siempre atenuada por su ostensible miopía.

En el Betanzos, y después de Enrique —que paró mucho y bien—, sobresallieron el medio centro, Múlica, y el coruñés Lagoa, tenaces y bravos toda la tarde. La delantera, sin remate, y el resto discretos.

El arbitraje de Fernández Grien, fué muy acertado, y con verdadero alborozo registrados esta otra buena labor de un colegiado coruñés.

Pero todo lo narrado, resultó muy poco, en definitiva, para que el público saliese satisfecho del partido.—F.

Los equipos alinearon como sigue: **BETANZOS:** Enrique; Paco, Díaz; Torrobas, Múlica, Lagoa; Pena, Castro, Lotos, Carlos y Rumbo.

**DEPORTIVO JUVENIL:** Floreal; Bermúdez, Jesús; Maristany, Longueira, Vayo; Belchite, Lechuga, Chacho, Díez y Agustín.

El primer tanto lo marcó este último a los 32 minutos de juego, rematando de un buen tiro un balón que

Lechuga le pasó esquivando la entrada del portero. Con ese resultado transcurrieron la primera parte y otros 32 minutos de la segunda, hasta que Chacho retrasa inteligentemente con la cabeza una pelota recibida, dejándose a los pies de Lechuga, quien batió a Enrique de un fuerte y colosal tiro. Dos minutos después, Agustín dispara, rebotando la pelota en el larguero, lo que aprovechó Belchite para conseguir el último gol.

### Deportivo, 2 - Santiago, 1

**SANTIAGO, 19.**—El Deportivo coruñés estuvo a punto de sufrir en su partido contra el Santiago, ayer en Santa Isabel, una verdadera desastre. No venció a su rival más que por un tanto de diferencia. El resultado fué de 2 a 1.

Los goles del Deportivo fueron marcados por Fabelo y Reboredo, y el del Santiago por Viso, en una maestra jugada.

El árbitro Trabadelá estuvo catastrófico. Ha vuelto a conjeturar sobre si las irracundias del público, al no ser neutral, favoreciendo al cuadro coruñés. Este equipo, dió la sensación de un juego bajo, y máxime con un equipo de tercera división, falto, por la crisis que existe, de moral.

El Deportivo no puede ir a la primera división con los elementos que presentó el Domingo en Santiago. Habrá de traer otros jugadores si no quiere de nuevo conocer la segunda división.—REY ALVITE.

### FRIALDAD DEPORTIVISTA Y "ARDOR" EN EL PÚBLICO

A su regreso de Santiago hemos hablado con un testigo presencial del partido que, para la Copa Galicia, disputaron anteayer deportivistas y compostelanos en aquella capital.

El sensato aficionado que nos informa viene un tanto aterrado de lo que presenció.

—No puedes darte idea—nos dice—de lo excitados que estaban los ánimos. El mal tiempo—viento y lluvia a ratos—no permitió que acudiese mucha gente al campo, pero más valió así.

—¿Qué pasó entonces?

—¿Tú recuerdas lo del último partido del Infernito? Pues peor. Los espectadores se pasaron toda la tarde increpando duramente a los coruñeses y cada vez que alguno sufría las "cañiclas" de sus rivales, de Ferrón especialmente, se escuchaban grandes aplausos.

—Pero eso es verdaderamente inconcebible, tratándose de una afición tan sensata como la santiaguesa. ¿No habrán dado los deportivistas motivos para ese enojo?

—Puedes estar seguro que no. Ya sabes que nuestros jugadores no se distinguen, afortunadamente, por su dureza, y en esta ocasión mucho menos, pues puede decirse que salieron al terreno de juego a "despachar" el partido sin complicaciones. Pero sí, sí, ¡si se descuidan...! Claro está que el culpable de todo lo ocurrido fué el guardalíneas compostelano Hortas, que no solo se pasó toda la tarde "barriendito" para casa que era un primor, sino que cuando los coruñeses montaban en el autocar, los insultó y desafió soezmente, hasta el punto de que Hilario le dijo a Trabadelá que lo pusiese en conocimiento de la Federación, porque en caso contrario lo haría él mismo.

—¿Y Trabadelá?

—En general estuvo bien, pero se dejó influir demasiado por el ambiente y las constantes "peticiones" del citado juez de línea.

—¿De modo que los deportivistas tuvieron una actuación deslucida?

—Evidentemente. En la primera parte empezó prestando mucho el Santiago, que jugaba a favor de viento, y entonces destacó mucho el trió defensivo, particularmente Ponte. Luego se niveló la lucha, pasando el dominio a nuestro favor en la siguiente fase, pero los blanquiazules solo apretaron un poco cuando los locales consiguieron su tanto.

—¿Distinguidos?

—El trió defensivo, como siempre.

# MARCADOR

Ferrol, 3; Galicia, 1.  
Santiago, 1; Deportivo, 2.  
Juvenil, 3; Betanzos, 0.

**CLASIFICACION**

	J.	G.	E.	P.	F.	G.	P.
Ferrol	8	7	1	0	27	3	15
Deportivo	8	7	1	0	27	5	15
Juvenil	8	4	1	3	12	18	9
Galicia	8	2	0	6	16	20	4
Santiago	8	1	1	6	9	23	3
Betanzos	8	1	0	7	5	31	2

**ZONA SUR**  
Borbés, 1; Ceita, 4.  
Lemos, 0; Pontevedra, 1.

**COPA FEDERACION**  
Alavés, 3; Gimnástica Luconés, 3.  
(Eliminado el once lugueño).

# FUTBOL MODESTO

## Gran triunfo del Deportivo Candá sobre el Silva (5-0)-El Victoria, brillante ganador del Torre, por 4-3

La jornada de Copa que enfrentó a los equipos de segunda división con los de primera, fué realmente pródiga en sorpresas. Porque todos los segundos dieron buena cuenta de los galillos, contando también al Liceo de Monelos, pese a resultar derrotado frente al Gaitera por 2-1, aunque el tanteo bien merecieron los locales que fuera muy distinto. El caso es que los de Monelos se hallan en buena posición para intentar la eliminación del magnífico conjunto de Tino, a juzgar por lo que les vimos el sábado pasado en la Granja, donde influyó decisivamente la ausencia de su extremo derecho, lesionado, para que la victoria no se quedase con los vecinos de la Granja. Así pues, mañana en este campo, el Liceo y el Gaitera librarán un interesantísimo encuentro que nos dará la solución de esta apasionante incógnita planteada por el destacado segunda división, en camino de situarse para jugar los octavos de final.

El Deportivo Candá aplastó al Silva por 5-0. Triunfo notabilísimo, no sólo por el fuerte tanteo, sino porque el Candá contendía con un primerísimo club del grupo de honor. El 5-0 no ofrece dudas, y además fué conseguido tras una actuación realmente admirable del Deportivo Candá, que hizo buen fútbol—como el Silva—, aunque más incisivo y realizador.

El María Pita limitó al campeón de la segunda división, aunque su victoria sobre el Deportivo Ciudad fué por 3-1, tanteo que puede ser suficiente para llegar a los octavos de final a poco que sepan defender la ventaja obtenida.

La U. D. Santa Lucía se impuso con ciertas dificultades al C. D. de Santa Lucía, pues sólo en las postrimerías del partido consiguió apuntarse el 2-0 que había de ser resultado final.

Párrafo aparte merece el entusiasmo Victoria, que no ha conocido la derrota a través de los numerosos partidos que lleva jugados en la Copa. El domingo venció al campeón de La Coruña, el Torre, por 4-3, y es de suponer que los ánimos del Victoria hayan aumentado con esta sensacional hazaña, hasta el punto de hacerse acreedores al calificativo de favoritos, a poco que el Torre se confíe.

### NOTA DEL COMITE

El próximo viernes, día 14, se celebrará en la Federación el sorteo para los octavos de final de la Copa de La Coruña, y el cual podrán presenciar cuantos clubs lo deseen, citándose especialmente a los todavía participantes en la competición. Tendrá lugar a las ocho de la tarde.

Miércoles, día 12.—Campo de la Granja: Liceo de Monelos-Gaitera; Automovilismo: Deportivo Candá-Silva; San Diego; C. D. Santa Lucía-U. D. Santa Lucía.

Jueves, día 13.—Campo de la Granja: María Pita-Deportivo Ciudad; Automovilismo: Victoria-Torre; San Diego: Galia-Ciudad S. D.

Todos los encuentros citados darán comienzo a las siete y media de la tarde.

### RESULTADOS—COPA DE LA CORUNA

Fabril-Español, 1-1; G. Gaitera-Liceo, 2-1; U. D. Santa Lucía-C. D. Santa Lucía, 2-0; D. Ciudad-María Pita, 1-3; Silva-D. Candá, 0-5; Torre-Victoria, 3-4; Ciudad S. D.-Galia.

**EL RAMON Y CAJAL, RETA AL A. CORUÑES**

Recibimos una nota del Ramón y Cajal, en la que nos dice que reta al Atlético Coruñés, para jugar un partido mañana día 13, en el Campo de San

Luego, Pepiño, que cada día va a más, Marquín y Fabelo. A Blenzobas la estrechez del campo le hizo perder muchos servicios que salían fuera. Pintor y Carillos, muy flojos y Reboredo y Mijares, cumplieron. Ya comprenderéis después de lo dicho, que el viaje no merecía la pena. Pero, caray, con los santiagueses.

—Y decías tú que Hortas...

—Desde luego. Algo inconcebible.

—Pues, caray con Hortas, digo, también, yo.

**EACO.**

# LOS LIBROS

**EN LA ORILLA.**—Novela por Manuel Pomo Angulo

Pomo Angulo ha publicado su segunda novela. La ha titulado "En la orilla", título sugestivo, que corresponde adecuadamente al motivo sobre el que va trenzada toda la trama de esta novela de difícil clasificación. ¿Novela realista? ¿Novela poética o imaginativa? Ni una ni otra clasificación de una manera total, exhaustiva, predominante. Hay en ella, como debe haber a mi juicio en toda buena novela, magníficas palpaciones de vida, cuadros llenos de realidad, hombres y mujeres de carne y hueso, llenos de virtudes y defectos, normales o un po-

co descentrados, vulgares o sofisticados. Pero al mismo tiempo, y como es lógico, aquí y allí, el cuadro total, surge dejando en bellas escapadas, imágenes, versos y en páginas escapadas, imágenes, versos y en páginas bellísimas, la belleza de su número. ¿Es esto un defecto de que Pomo Angulo debe preocuparse? A mi juicio, no. Una novela poética, un relato de vivencias vulgares, no constituye una meta tras la cual merezca la pena de que camine el ingenio creador del artista. El artista, por el contrario, debe aspirar precisamente a eso: a crear, a edificar, a dejar huella de la riqueza de su imaginación y de las bellas ciudades de su alma. Pomo Angulo es ante todo un poeta, y por lo tanto toda su obra tiene forzosamente que estar marcada por este sello privilegiado.

Se desenvuelve esta novela en un paisaje de brumas marineras, en "la orilla", donde baten las aguas de la mar y se percibe el fuerte olor de las algas en la marea baja. También el lector se pierde en un mundo un poco extraño y quimérico, arrastrado por la fuerza sugestiva de la acción, de los personajes y del ambiente. El escritor advierte llegado el momento que ha ido acaso demasiado lejos con su fantasía y se vuelve a la realidad dando un corte a su prosa de nobles calidades. Los capítulos iniciales de las dos partes de la novela son verdaderamente magníficos, plenamente logrados, sencillos para dar pruebas de la maestría de un escritor. Pomo Angulo camina, sobre pasos muy seguros, hacia su novela, la novela que le dará categoría de maestro. Y esto lo logrará en un plazo muy próximo, porque ya las dos obras que ha publicado puedan codearse con la mejor que ha aparecido en estos últimos años en lengua castellana.

# Madrid, campeón

(CONTINUACION DE LA PLANA ANTERIOR)

talán. Público francamente correcto, y hasta el sector de los apasionados de cada club supo siempre conservar su tono.

Arbitró el señor Martínez Iñiguez, y a sus órdenes alinearon así los equipos:

Valencia. (Pantalón negro y camiseta encarnada): Elizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Ortuzar, Iurraspe, Leoue; Epl, Asensi, Mundo, Igoa, Gorostiza.

Madrid. (Pantalón y elástico blancos): Bañón; Corona, Clemente; Moisés, Ipiña, Huete; Alsua, Barinaga, Pruden, Belmar, Elíceas.

A los dos minutos, Barinaga consigue el primer gol en la forma brillante que antes hemos descrito. Durante esta fase, quizás dominara algo más el Valencia, pero sus ataques eran embarrullados y sin orden, mientras que el Madrid daba siempre la impresión de una mayor serenidad, mejor preparación y de mayor consistencia.

Antes del descanso, Pruden remató espléndidamente, de cabeza, un corner muy bien sacado por Alsua, consiguiendo el segundo tanto del Madrid.

Con 2-0 se inició la segunda parte, y aquí se produjo el tercer gol marcado por Pruden, aprovechando un soberbio pase de Ipiña. Este era el fin.

Y desde entonces el Valencia se desenvaneó como equipo y anduvo a la deriva por el terreno de juego. El penalty contra el Madrid, por falta de Corona a Gorostiza, y sacado por este mismo jugador, fué el tanto del honor para los valencianos.

Y aquí terminó la historia de esta final.

En resumen, el Madrid lleva a sus vitrinas la Copa de Campeón. Un estímulo más para unos dirigentes que van a dotar a la capital de España del mejor campo de deportes de la Europa continental. Madrid se dispone a recibir mañana a los once jugadores con el mayor entusiasmo y el mayor cariño. Todo se lo merecen. Dámosle fe de ello.

**PEDRO ESCARTIN.**

# SINDICALISMO NACIONAL

**HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS DE LA CORUNA.—SUBSIDIO FAMILIAR EN LA AGRICULTURA**

Se pone en conocimiento de todos los labradores subsidiados y encuadrados en la Hermandad de este término municipal, que habiendo recibido instrucciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, dando orden a efectos de seguir percibiendo el subsidio familiar, el rellenar un impreso-cuestionario, para ello, se ordena a todos aquellos que no lo hubiesen cubierto, se presenten en las oficinas de esta Corresponsalía, sita en "La Terraza" a la mayor brevedad posible, de 10 de la mañana a una y media de la tarde.

La Coruña, 8 de junio de 1946.—El corresponsal.

**ESTADO DE LA MAR, MAREJADILLA**

**DIOS ES AMOR.**—De San Agustín

Traducción del Rvd. P. Desha Ruis Bueno, C. M. F. Catedrático de la Universidad de Salamanca. — Ediciones ASPA.—Madrid

Se nos ofrece en este libro la versión de los Sermones del Obispo de Hipona dedicados a explorar a sus fieles la I Carta de San Juan, el Evangelio de la Amoris. Obra de los años andaluzanos de San Agustín, es una maravillosa exposición, en la que traduce puramente el espíritu evangélico de la predicación. No es una obra de erudición, sino de predicación y de predicación agustiniana, rica, llena de poderoso atractivo para el que busca la verdad y no la belleza de la palabra, aunque también la palabra agustiniana posee un encanto irresistible.

He aquí una gran obra, una obra hermosa, propia para ser saboreada por las almas grandes que quieren abrir sus miradas hacia Dios en los más bellos y consoladores de sus Misterios. Una obra que puede servir de puente de las inteligencias, corazones y almas grandes y nobles. Es el asunto de DIOS ES AMOR de tal naturaleza que se propaga como Luz en las inteligencias, como fuego de Amor en los corazones, como Vida en las almas, como Caridad en la Iglesia. Es el dogma más misterioso, el poema del infinito Amor, del amor que es una persona divina: Dios Padre y Dios Hijo se enlazan en el infinito Amor, en un soplo, sienten, ven, tocan el amor, que es el Espíritu Santo. ¡Qué difícil hacer un resumen de la materia de este libro! Solamente podemos decir que es un libro excepcional, un libro perenne, un libro que hará mucho bien a las almas de los que lo lean.—L.

# EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 767.7.

Temperatura máxima, 17,5 a las 13. Idem mínima, 12,0 a las 5.

Idem media, 14,8.

Humedad media en por 100, 81.

Dirección más frecuente del viento, Norte.

Velocidad media en kms. por hora, 19.

Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 456.

Visibilidad media en kms., 15.

Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 3,1.

Estado de la mar, marejadilla.



**INU-AGRICOLA**  
INSECTICIDA A BASE DE DDT

FABRICACION NACIONAL DE COLORANTES Y EXPLOSIVOS, S. A.  
VENTA EXCLUSIVA.

**UNICOLOR S. A.**  
COLORANTES Y PRODUCTOS QUIMICOS

BARCELONA MADRID  
Pídalo a su habitual proveedor, Cooperativa, etc.

**ESMALTE DENTAL**

**DIENTE HELIOS**

DEJA LOS DIENTES IMPECABLEMENTE BLANCOS AVIVA EL COLOR DE LAS ENCÍAS

ES UNA CREACION DE CALBER - SAN SEBASTIAN

**EACO.**



**ESMALTE DENTAL**

**DIENTE HELIOS**

DEJA LOS DIENTES IMPECABLEMENTE BLANCOS AVIVA EL COLOR DE LAS ENCÍAS

ES UNA CREACION DE CALBER - SAN SEBASTIAN

CULTURA NACIONAL

... para el nombramiento en propiedad de maestros de nuevo ingreso, publicand... las vacantes que han de solicitar

... de lo preceptuado... de 12 de abril de 1945 y... complementarias:

... de maestros incorporados a filas y movilizados. Se eliminarán las peti... si estuvieron presentadas y sin realizar la adjudicación de destino, de aquellos que resulten seleccionados en las opo...

... Sexto.—En la solicitud, con arreglo al modelo oficial existente en las Delegaciones Administrativas, se relacionarán las escuelas por orden de preferencia, sin tachaduras o enmiendas, expresando con la mayor claridad (limitación de letra impresa) los datos exactos que en la instancia se exigen. Una vez entregada la documentación, por ningún concepto se alterarán las escuelas pedidas en la instancia, ni aún en cuanto al orden de preferencia. Las que resulten ininteligibles o no coincidan con las anunciadas se considerarán no incluidas en la petición, perdiendo todo derecho a ellas el solicitante. Debe relacionarse, como mínimo, el número de plazas que se indica a continuación.

Maestros: Cursillistas de 1933, 20; primero del profesional, 30; cursillistas de 1935, 70; restantes promociones del profesional, 250; Caballeros Mutilados, 300; oficiales maestros, 800; opositores de 1941, 3.720; opositores de 1942, 3.820; opositores de 1944, la totalidad de vacantes.

Maestras: Cursillistas de 1933, 60; primera del profesional, 100; cursillistas de 1935, 250; restantes promociones del profesional, 800; opositoras de 1941 y 1942, 4.500; opositoras de 1944, 7.500, y opositoras de 1945, todas las vacantes.

Serán destinados libremente los que no soliciten o lo hagan en número insuficiente al señalado, siempre que resulten nombrados todos los que le precedan para obtener destino.

Por cada escuela, hasta la número cincuenta inclusiva, debe adherirse a la solicitud un sello de 0'10 pesetas de Protección a los Huérfanos del Magisterio, además del reintegro ordinario.

Séptimo.—A la instancia se adjuntará la siguiente documentación, excepto cuando en las Delegaciones existan antecedentes oficiales, en cuyo caso bastará se haga constar en el informe: "Caballeros Mutilados", que figuran con nota de condicional, certificado de haber realizado el curso de perfeccionamiento; "Oficiales maestros", certificados acreditativos de finalización de prácticas y aptitud en los cursos correspondientes; "Opositores de 1941 y 1942", copia compulsada del título de instructor elemental del Frente de Juventudes (los maestros), y de instructora de Escuelas de Hogar (las maestras); "Opositores de 1944 y 1945", certificado de haber aprobado el curso de capacitación profesional establecido por el número quinto de la O. M. de 20 de marzo de 1944 (B. O. del 22), expedido por la Inspección Provincial, copia compulsada del título de instructor elemental del Frente de Juventudes (maestros) y de instructora elemental de Escuelas de Hogar (maestras).

El peticionario que lo desee puede presentar, además, hoja de servicios siempre que con anterioridad a esta fecha la tenga certificada, cualquiera que sea la fecha de cierre.

En las relaciones, fichas y expedientes de los interesados se hará constar la falta de cualquiera de los requisitos exigidos, y si realizan, en su caso, los cursos convocados por Ordenes de 27 de marzo de 1946 (B. O. del 30) y 1 de mayo último (B. O. del 7).

Las Delegaciones Administrativas facilitarán, mutuamente, cuantos datos sean necesarios con la mayor diligencia.

Octavo.—En el ángulo superior derecho de la instancia emitirá informe el Delegado administrativo sobre los datos que se consignan en el mismo,

la LIDIA Corridos de toros en toda España

Luis Miguel Dominguín resultó herido en la segunda de feria, en Algeciras.—Triunfó en las dos corridas, así como Antonio Bienvenida, Parrita, Ortega y Pepe Luis Vázquez

ALGECIRAS, 9.—Toros de Villamarta para Antonio Bienvenida, Luis Miguel Dominguín y Parrita.

Bienvenida hizo una faena artística y valiente a su primero. En el segundo estuvo soberbio de arte y valor. Ortega hizo una faena que entusiasmó al público. Se le concedieron las dos orejas.

Dominguín escuchó grandes ovaciones en la lidia de su primero. Inició la faena de su segundo con unos lances valientes. Con el trapo realizó una inconmensurable faena con pases de todas las marcas, siempre metido entre los pitones. Cortó las dos orejas; el rabo y una pata del astado.

Parrita, muy bien en su primero. Se le otorgó la oreja. En el que cerró plaza hizo faena lucida a pesar de las malas condiciones del toro.

Dominguín fue despedido con una gran ovación.—(CIFRA).

LA SEGUNDA DE FERIA

ALGECIRAS, 10.—Segunda de Feria. Seis de don Joaquín Buendía para Ortega, Pepe Luis Vázquez y Luis Miguel Dominguín. Este último fue recibido con una gran ovación.

1.—Ortega lo fija con cinco magníficos lances. Faena domadora para media que basta. Ovación.

2.—Pepe Luis lo fija con cinco lances estatuarios, rematando con media enorme. Brinda al general Gobernador del Campo de Gibraltar. Magnífica faena en la que liga cinco naturales. Media de la que rueda el toro sin puntilla. Enorme ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo.

3.—Dominguín lo recibe con cinco valientes lances. Luis Miguel ciava dos magníficos pares al cuarteo y uno al cambio superior. Brinda al General Gobernador del Campo de Gibraltar. Se encuentra con un toro quedado. A fuerza de consentirle logra magníficos pases de todas las marcas. Es volteado y el toro lo recoge del suelo. El torero tiene la ropa destrozada. Vuelve más valiente y ciava una es-

tocada y descabello a la primera. Dos orejas. En medio de una clamorosa ovación pasa a la enfermería en brazos de su cuadrilla.

4.—Ortega lo recoge con cuatro verónicas buenas. Quita por revolver. Ortega empieza con las dos rodillas en tierra. El toro está quedado. Pases de dominio para media y descabello. Gran ovación.

5.—Pepe Luis lo recibe con cinco lances estatuarios. Ovación. Pepe Luis empieza con cuatro estatuarios, cinco naturales magníficos ligados con el de pecho. Ovación. Está pinturo y torerísimo. Media en todo lo alto que mata sin puntilla. Clamorosa ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas al ruedo y salida a los medios.

6.—Ortega lo fija con cinco verónicas y media. Faena domadora para una entera que basta. Ovación.

Pepe Luis es despedido con una enorme ovación.

Luis Miguel Dominguín tiene un puntazo en el escroto que le impide continuar la lidia. Pronóstico reservado.

Además de Luis Miguel Dominguín, ingresó también en la enfermería el banderillero Antonio Duarte, el cual sufre una herida punzante en el muslo izquierdo, producida por el estoque, que le impide continuar la lidia. Pronóstico reservado.—(CIFRA).

EN PLASENCIA

PLASENCIA, 9.—Mano a mano con Pepe Luis Vázquez y Pepín Martín Vázquez. Reses de Sobrinos de Juliana Calvo.

Pepe Luis toreó maravillosamente por verónicas a su primero. Ligó una magnífica faena que se ovacionó. En su segundo, Pepe Luis hizo faena breve que no agradó. En el quinto, estuvo desueldado.

Pepín Martín Vázquez toreó con gran arte y valor a su primero, del que cortó la oreja. En el cuarto de la tarde muletó desde cerca y con valentía. En el

sexto y último no hizo nada de particular.—(CIFRA).

EN MADRID

MADRID, 9.—Seis toros de Covaleda para Pepe Bienvenida, El Choni y Toscano, que confirma su alternativa. En cada toro se puso una puya con el nuevo modelo ideado para impedir que la arandela reglamentaria actualmente quede introducida en el toro.

Toscano, en el primero, con el que confirmó su alternativa, no hizo nada con el capote. Con el trapo hizo una faena que mereció ovaciones. Un banderillero resultó corneado, y pasó por su pie a la enfermería. En su segundo, Toscano no agradó. El picador Aldeano cayó al descubierta y Pepote le salvó la vida, haciéndole el quite agarrado a la cola del toro, que no se iba del picador y el caballo.

Pepe Bienvenida, bien con la rapa en su primero. Hizo una gran faena que fue premiada con grandes ovaciones. Parte del público solicitó la oreja. A su segundo, Pepote lo trasteó por la cara sin gran lucimiento.

El Choni no pudo lucirse en su primero, que llegó muy aplomado a la muleta. En el que cerró plaza, dió algún pase bueno a fuerza de consentir y portar, pues el toro resultó manso y lúcido.

El picador Aldeano, único que picó bien, demostró la eficacia del nuevo modelo ensayado por la Dirección General de Seguridad para evitar que se enheben las varas con la arandela actual.

En la enfermería se facilitaron los siguientes partes facultativos: El banderillero Juan Valdemoro Castro sufre una cornada en el muslo derecho, tercio superior, con diez centímetros de extensión, de carácter menos grave. El picador Manuel Suárez Pozo, Aldeano, fué curado de contusión en la región frontal y nasal con epistaxis traumática. Pronóstico reservado.—(CIFRA).

... a las provincias de Te...

... la documentación se pre...

... los maestros que solicitan...

sin perjuicio de que los ampie en pliego aparte cuando así lo exija algún caso especial. En las peti...

Noveno.—Si la Delegación Administrativa disiente de los datos que consignó el interesado, rectificará con tinta encarnada, sin tacharlos, debajo de la línea correspondiente, recogiendo en su informe con todo detalle y cita de los preceptos legales en que se apoya. Hará pública en el tablón de anuncios esta modificación, comunicándola además al interesado, para que en el término de 48 horas, a partir del día en que se le notifique (lo que debe hacerse con las máximas garantías), eleve recurso a la Dirección General contra el acuerdo del Delegado, si lo estima procedente.

Décimo.—Durante los dos días siguientes al último del plazo de presentación de documentos, las Delegaciones Administrativas de Enseñanza Primaria remitirán a esta Dirección General las peticiones, ordenadas en la siguiente forma: las del turno de consortes, por las preferencias señaladas en el número quinto de la O. M. de 12 de abril de 1945 las restantes, por el orden de promociones y dentro de ellas el mejor número.

Al mismo tiempo se enviarán las fichas (con arreglo al modelo) y las relaciones, en forma análoga a la prevista en el último párrafo de la instrucción octava de la Orden de esta Dirección de 30 de abril de 1945.

Asimismo deben remitir relación nominal, con todos los datos de la situación profesional, de los que no solicitan estando obligados a hacerlo.

Undécimo.—Se aplicarán las normas substantivas e instrucciones dictadas para el procedimiento del concurso general, en todo lo que de modo concreto no se modifique por la presente, con la natural adaptación que significa la inexistencia de servicios y puntuación, incluyéndose, en cambio, el orden escolar o número de promoción.

Duodécimo.—Una vez recibida la documentación en el Departamento, se procederá a la adjudicación provisional de destinos, y, por último, se elevará a definitiva por resolución ministerial.

Lo que comunico a VV. SS. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a VV. SS. muchos años. Madrid, 7 de junio de 1946.

El Director General, Romualdo de Toledo.

Sres. Delegados Administrativos de Enseñanza Primaria.

NOTA.—Mañana, D. m., publicaremos la Orden relativa al turno de consortes en la segunda parte del Concurso.

TROLEBUSES CORUÑESES



Uno de los magníficos trolebuses destinados a las líneas urbanas coruñesas y que en breve comenzarán a prestar servicio

"CARMINA" MERCERIA Y CONFECCION GRAN SURTIDO EN TODOS LOS ARTICULOS PROPIOS DEL RAMO CAMISAS — CORBATAS — PIJAMAS Y ROPA INTERIOR DE CABALLERO FUENTE DE SAN ANDRES, núm. 9

TODOS LOS ESPAÑOLES USAN JABON DE TOCADOR FLORES DE MADRID QUIMIFLOR MADRID

Verdadero D.D.T. DEFENSA en el CAMPO INSECTICIDA de RAPIDA ACCION MICROBICIDA y DE SODORANTE productos de alta calidad. publicid DELAYO BARCELONA B. BENITO CASTRO — SAN JUAN, 35 — LA CORUÑA

# CRONICAS DEL EXTRANJERO

## LONDRES

### El actual Congreso laborista marcará una etapa en la historia del Partido

**LONDRES, 10.--(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).**

No menos de seis ministros y el presidente del Consejo General de Sindicatos hablaron en Bournemouth como preparación para el Congreso General del partido laborista que empieza hoy sus sesiones. Algunos de esos discursos, especialmente los de Morrison, el segundo Atlee de los Comunes, de Dalton y de Shinwell, ministro de Energía y Combustible, contienen afirmaciones dignas de comentario, pero quizás sea mejor esperar que estas mismas afirmaciones de programa y de método casi todas inclinadas a la moderación, sean repetidas y rubricadas en el Congreso del partido. Por lo demás no parece que en el terreno de los asuntos interiores económicos, sociales o políticos haya de temer el Gobierno ni siquiera a las críticas duras de sus seguidores.

Será en la política internacional donde el ataque haya de ser más áspero y la discusión más agitada no sólo cuando se refiere a los asuntos más allá de las fronteras, sino en otros problemas que aunque no lo parecen, son también de política exterior: uno pequeño, pero del que se ha hablado mucho, hasta ahora sin éxito: Reforma del Cuerpo Diplomático; otro que consignará en este congreso es la admisión del partido comunista y la modificación estatutaria que impedirá plantear otra vez esta cuestión en el futuro. Todo esto se discutirá el miércoles y el resultado de las votaciones indicará la actitud del partido hacia Mr. Bevin. Es muy posible que consiga menos apoyo que en la Cámara precisamente por el hecho de haber obtenido la aprobación de la Cámara entera. Pero nadie duda del resultado final. Se especula únicamente sobre los números de la votación porque en realidad Mr. Bevin tendrá que encargarse de lo que con una expresión española se llamaría dorar las píldoras bastantes amargas para el Labour Party desde la desilusión ante la imposibilidad de entenderse con Rusia hasta las relaciones con España.

El problema de la afiliación del partido comunista está resuelto virtualmente hasta el punto de que los números—el apoyo más numeroso y más enérgico de los comunistas durante muchos años—han retirado a moción presentada por sus Sindicatos en favor de la admisión del comunismo. Para facilitar esta tarea los periódicos publican hoy en lugar preeminente un artículo de "Pravda" comentando el discurso de Mr. Bevin. Lo que no parece ser visto con tanto fervor es la modificación estatutaria que cierra la puerta definitivamente a toda nueva petición. Pero también se aprobará. Los jefes del Labour han tomado to-

das las medidas posibles para conquistar la aprobación del Congreso, y hoy no sería difícil celebrar Consejo de ministros en Bournemouth porque apenas si debe estar en Londres alguien de mediana importancia. En todo caso para marcar bien la diferencia entre el trato a los comunistas ingleses y los deseos de llegar a una inteligencia con Rusia, el Labour Party ha preparado el envío de una "misión de buena voluntad" a la URSS.

La idea es antigua. Solo se esperaba el momento adecuado para ello. Queda por saber si los rusos juzgan también que el momento es adecuado. Lo que todavía se ignora. En cualquier caso por la situación del Labour y por los asuntos que se discutirán y quizás por la manera misma, de como serán discutidos, el congreso de Bournemouth 1946 marcará probablemente una etapa en la historia del laborismo inglés. Algún día dicho en Londres que asistiremos al desfile de la victoria del partido. Unos cuantos números lo confirman: los delegados son 1.179, de los que 572 representan a las secciones y locales y 406 a los Trade Unions; éstas comprenden a 2.479.000 afiliados al partido y las secciones a 749.000. El resto hasta 3.281.000 afiliados pertenecen a las cooperativas y algún que otro grupo autónomo.

Lo más saliente entre la representación extranjera será la presencia de León Blum. Cuando asistió a este mismo congreso en 1940 los comunistas sentados en una tribuna de invitados se negaron a levantarse cuando entró el jefe francés y se tocó la Marsellesa. Es verdad que entonces todavía no estaba en puertas la URSS, aunque ya Inglaterra sentía el acoso de un peligro mortal.—(EFE).

**En El Ferrol del Caudillo SE TRASPASA EL Real Café Bar América**

## NOTAS NECROLOGICAS

Confortado con los auxilios espirituales falleció en esta ciudad don José Villar Quiroga, cuya muerte, por su juventud y otras excelentes dotes personales que lo adornaban, causó mucho sentimiento entre sus amistades.

Compartimos intensamente el dolor que embarga a la estimada familia del finado, deseándole cristiana resignación para soportar tan sensible pérdida.

## PARIS

### Bidault presidiría el Gobierno si quedara un demócrata cristiano en Asuntos Exteriores

**PARIS, 10.--(CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).**

Realizada la Ascensión de Pentecostés en su cima luminosa, es de esperar que se aclaren los espíritus y se iluminen las situaciones.

Mientras en París, que se ha quedado como vacío estos días, hacían eco las fiestas de Londres, los políticos han tratado de ajustar aquí sus programas y componendas y se han preocupado una vez más de la festividad del 18 de este mes, aniversario del llamamiento "gaullista" desde la capital inglesa. Los carteles que evocan, ese acto decisivo para Francia, reproducen el facsímil del documento o manifiesto del silencio y siempre como atestado general, pero—dicho sea de paso y sin ánimo de enredar—se comen la conocida firma de Charles De Gaulle, que tanta autoridad tiene para los franceses.

Se ha dicho que el reciente triunfo del M. R. P. es un éxito indirecto del general de Gaulle, al que muchos franceses ven tras el naciente movimiento republicano Popular. Algo hay de esto, sin duda; por ello se ha hablado de una entrevista de Gaulle-M. R. P., aunque los demócratas cristianos han negado dicha posibilidad. Lo que sí parece cierto es que León Blum pronunció el nombre de general cuando conferenció con M. Francisque Gay el viejo líder de la democracia cristiana hoy en boga.

Leon Blum ha dirigido los debates del Consejo Nacional Socialista. Este es un hecho importante.

El M. R. P., por su parte, prepara un programa de gobierno que someterá a la aprobación de los social comunistas y posiblemente a la de otros partidos, pues quiere que se realice una amplia unión de fuerzas. En realidad esta será la única manera de que la nueva Constituyente y el nuevo Gobierno puedan trabajar al ritmo que se proponen sin trabas ni oposiciones embarazosas.

Volviendo a las fiestas del 18 de junio, ahora se da una aplicación muy lógica del silencio con el que el hombre del día, De Gaulle, ha respondido hasta ahora a la invitación gubernamental para asistir a las fiestas que se han de celebrar con motivo de este aniversario: De Gaulle espera conocer la estructura y la posición del futuro Gobierno para dar su respuesta.

Se habla también de que las citadas fiestas se reducirán a una simple retreta con antorchas. La multitud está dispuesta a gritar ¡Viva De Gaulle!; pero nadie está seguro de que se le pueda hacer gritar ¡Viva Gouin!

A última hora se ha presentado otro problema. Los comunistas temen que el decano de la Constituyente bis, Marcel Cachin, cometa indiscreciones en su discurso de ritual. Y se rumorea que habrá que seotar a otro anciano en el sillón presidencial. Se dan los nombres de M. Viollette o de Alejandro Varenne.

Comienza, pues, esta semana política—que ha de ser muy movida—con dos hechos positivos y muchas incógnitas. Los dos hechos positivos son vagos, pero significan ya una aportación interesante: primero, tanto los comunistas como los socialistas se han declarado partidarios de la participación en el Gobierno, y segundo, hecho positivo también vagamente planteado en el terreno político. La presión creciente de la C. G. T. con su demanda de aumento de los salarios.

Las incógnitas son más importantes:

La posición del MRP y de su programa gubernamental, la decisión definitiva de los comunistas cuyo comité central terminará sus trabajos, según parece en la noche del día 15 próximo, y por último el ajuste de cuentas menudas para conseguir la formación de la lista del Gobierno. Por todo esto no se espera nada concreto hasta finales de esta semana.

Uno de los problemas que darán más trabajo es el de la designación de ministro de Asuntos Exteriores. La última noticia es que Bidault aceptaría la presidencia del Gobierno si el Quai D'Orsay sigue en manos de un M. R. P., de un demócrata cristiano. Hasta ahora los comunistas mantienen una gran reserva. Y "L'Humanité" parece ignorar el problema político y dedica sus titulares más llamativos a propugnar la resolución de la C. G. T. y a la manifestación ante el muro de los federados, homenaje popular tradicional ante el monumento fáctico a los héroes de la Commune.

También ha arreciado su campaña en pro de la ruptura de relaciones diplomáticas con Madrid. Repite sus argumentos de siempre.



SANTIAGO.—Los delegados americanos del Congreso de Pax Romana en la Catedral, donde oyeron una misa en la Cripta (Foto Arca)

### Importantes transacciones ganaderas en la Feria de Medina del Campo

**MEDINA DEL CAMPO, 10.**—Con enorme concurrencia de negociantes y forasteros se ha celebrado el mercado semanal. Se vendieron 12.017 cabezas de ganado lanar, unas 300 de porcino y 200 entre vacuno y equino. Los precios fueron los siguientes: carneros, de 160 a 285 pesetas, según clase y tamaño; en vivo, a 8'50 y 9 pesetas kilo y los lechales, a 10'25; ocerdos de siete semanas, 300 pesetas; de ocho meses, 800; mulas vivas, a 3.500 pesetas; de menos de siete años, de 12 a 10.000; asnos de tres años, 7.500, y os viejos a 1.000; yeguas de vientre, 35.000 pesetas; vacas lecheras, 6.000; novillos 1.750; bueyes de labor, de 12 a 14.000 pesetas la pareja.

### Los universitarios americanos de Pax Romana visitaron la Ciudad Universitaria

Monseñor Copello despidió en Buenos Aires a los universitarios que vienen a España

**MADRID, 10.**—Los universitarios americanos que han venido a España para participar en el Congreso Nacional de Pax Romana, han visitado la Ciudad Universitaria, donde se celebraron, además de sus edificaciones, sus textos y programas, una misa en el colegio de Ximénez de Rada. También han sido recibidos por el obispo auxiliar de la Diócesis de Madrid-Alcalá, Dr. Morcillo, quien dirigió unas cordiales y afectuosas palabras a los universitarios que se dirán el jueves próximo para visitar asimismo Valladolid y ciudades de Castilla la Vieja.

**BUENOS AIRES, 10.**—Antes de partir en el "Cabo de Buena Esperanza" que fué despedido por una gran multitud, visitaron a muchos de los delegados universitarios sudamericanos que se trasladarán para concurrir al Congreso Internacional de Pax Romana, presentados por Alfredo Sábido, quien ha representado en América los organizadores de dicho Congreso. El Cardenal Capello expresó su satisfacción de "saludar a la mayor representación americana que haya visitado a España y la mejor por su parte."

ción, su espíritu católico y comunitario presenta".  
"Viva a la Madre Patria—gracias que nos trajo todo lo bueno y lo malo que tenemos: el idioma, la cultura, sobre todo, la fe. América debe dar siempre una profunda gratitud a España por encima de todas las dificultades y calumnias propagadas. Deseo que se cumplan las altas expectativas del Congreso de Salamanca torno a la figura del Padre Villar, en las reuniones de Pax Romana. El Escorial en las que hemos puesto nuestras esperanzas". Terminó con una oración para los delegados españoles y para los Padres españoles y les bendijo dándoles la bendición.—(EFE).

**SANTIAGO, 10.**—Regresaron de un viaje los delegados de Pax Romana que visitaron aquella Escuela Naval, donde fueron agasajados por el director y el profesorado de la escuela. A su regreso, y al conmemorar la importancia del establecimiento, han tenido cálidos elogios de la Escuela, que prestara a España. Esta tarde fueron obsequiados con una recepción los delegados de Pax Romana, y en el momento de la recepción fué servido un vino de honor, el cual fué acompañado por el señor Sarmiento, y le contestó el señor Escarpenter, quien dijo que las flechas y piedras que desde el extranjero arrojan, con sus comentarios sobre España, construirán este monumento de su grandeza. La Universidad les obsequió esta noche con un banquete de despedida mañana por la mañana, saldrán a tocar para León. Marchan muy satisfechos por las atenciones de que han sido objeto en La Coruña y Santiago.

### Fabrica un imán para extraer un clavo que se había tragado su hijo

**BUK AUCALAN (NUEVA ZELANDA), 10.**—Después de dos días y dos intentos de trabajo ininterrumpido, un médico de radio de la aviación ha conseguido fabricar un imán de tan pequeñas dimensiones que ha pasado por la garganta de su hijo, logrando extraer un clavo que se había tragado. Los médicos habían tratado inútilmente de hacer salir el clavo por los conductos naturales del muchacho.—(EFE).

†  
**LA SENORITA ISABELITA MUÑOZ COMERMA**  
CATEQUISTA E HIJA DE MARIA  
ENTREGO SU ALMA A DIOS, EL DIA 9 DEL CORRIENTE  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.  
Sus desconsolados padres don Luis Muñoz Jácome (Aparejador de la Hacienda Pública) y doña Matilde Comerma Pérez; hermanos Matilde, Antonio y José María; tíos, primos, y demás familia,  
DAN las más expresivas gracias a las personas que se dignaron asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, y les ruegan asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana, miércoles 12 del corriente, a las 10'45 de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía, por cuyo favor les reiteran su agradecimiento.

†  
**EL JOVEN José Villar Quiroga**  
Que falleció el día 10 de Junio, a los 26 años de edad, después de haber recibido los Auxilios Espirituales.  
D. E. P.  
Sus afligidos padres, Benigno Villar (constructor de obras) y Carmen Quiroga; hermanas, Julia y Carmen; hermano político, Félix Monelos; tíos, primos, sobrinas y demás parientes.  
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al cementerio general, acto que se verificará HOY, martes, a las doce y media; así como a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la Iglesia Parroquial de Oza, el miércoles, día 12, a las 10 de la mañana, por cuyo favor les anticipan gracias.  
Casa mortuoria: MONTINO, 11-A, primero.

### OFRENDA INFANTIL PRO-SEMINARIO



Niños y niñas de las parroquias de Santiago y Santa María, que hicieron la ofrenda del grano de trigo pro-Seminario

1946

Crónica regional

SANTIAGO

Archicofradía del Glorioso Santiago, se ha recibido el despacho...

EL DIA DEL SEMINARIO

SANTIAGO, 10.—Se celebró ayer el Día del Seminario...

Embajador de España en Angola

Con el protocolo correspondiente ha tenido lugar hoy la entrega de credenciales...

REGION MEDICA

- Dr. Fernández Alonso, Dr. Francisco Cid, Dr. Pío García López, Dr. Godofredo A. Robles, Dr. Merino, Dr. Joaquín García López, García Ramos, León Soto Armesto, Dr. Ramallal Rumbo, Dr. J. Garrote, Dr. Emilio Baeza

LUGO

LUGO 10.—Procedente del importante puerto pesquero de Foz...

ALBERGUES DEL S. E. M.

Los camaradas de esta provincia que desean asistir a los albergues de verano...

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL DIA DEL SEMINARIO

Ayer, con motivo del Día del Seminario, hubo colectas para tal fin en todas las iglesias de la ciudad...

EL VOTO DE CHANTEIRO

A las once de la mañana salió procesionalmente de la Iglesia de San Julián la imagen del Santo Patrono...

ORENSE

ORENSE 10.—Existe en la ciudad un gran entusiasmo ante los festejos de Corpus...

VIGO

VIGO 10.—Ayer tarde llegó a este puerto la motonave "Monte Amboto"...

Esta madrugada recalaron en el puerto...

En la madrugada del domingo se produjo un incendio en la finca denominada "Miraflores"...

El incendio destruyó totalmente el edificio que se componía de dos pisos y bajo, así como otro adicional de una sola planta...

EL PACIFICO INCONGRUENTE DOBLEZ Y PERFDIA JAPONESAS

Pequeño, fino, presentando la sonrisa antes que la voz, fácil de saludar...

Estábamos los dos de paso en China. El venía de Francia, donde acababa de graduarse en Derecho...

Entonces todo esto me parecía natural. Consecuencia lógica de un carácter abierto, un poco infantil quizá...

Partí creyéndome en posesión de un caudal de ciencia oriental. Me indignaba ver en los bailes de trajes las horribles mescolanzas de prendas chinas y japonesas...

Después de conocer a Tsuda San, vi otros japoneses junto a mí, en los bancos de la Universidad de Madrid...

Cuando, en el año 40, fui como profesor a la vieja Universidad Filipina de Santo Tomás, comencé a abrir los ojos a mejor luz...

Mañana hablará a la misma hora, ocho y media, después de una breve sesión de cine, el Dr. don Jaime Iglesias, sobre "Las enfermedades de Goya"...

Para suscripciones en LUGO EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías Núm. 2, Plaza de España, 16

Por JULIO ALEJANDRO.

patente el cambio de atmósfera. Tarde algún tiempo aún en poder diagnosticar el nuevo mal...

En días sucesivos tuve que soportar un verdadero interrogatorio sobre mi país. Ya no les interesaba conocer nuestra música o nuestra lengua...

desagradaba la crudeza del preguntar. El barco era un babel de nacionalidades; casi todos gente desahogada...

Muchos japoneses, seguramente mejor enterados, volvían a sus lares; entre ellos, Fontila, el gran pintor, paseando sus grandes gatas redondas bajo el flequillo femenino...

Copyright Prensa Castellana, S. A. Exclusiva en esta región para EL IDEAL GALLEGO.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS. EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA, 6. DIARIO REGIONAL, VALLADOLID, 4. NOT. GALICIA, 10. O. 23. GALICIA, 6. LA VERDAD, LUGO, 10. O. 23. SE INFORMAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, ATENIDA RUBEN, 10. O. 23. CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD.

- Academias, RADIO, Alquileres, SRES. SACERDOTE, Modistas, Tintorerías, MUDANZAS, TRASPASOS, VENTAS, PRESTAMOS, ENSEÑANZAS, GUARDIAS, MADAME MOMBIOT

Centro Cultural de Santo Tomás de Aquino

CONMEMORACION DEL II CENTENARIO DE GOYA

Ayer dió comienzo en este Centro la serie de conferencias conmemorativas del II Centenario del gran pintor Goya...

Las últimas palabras del conferenciante fueron acogidas con calurosos aplausos por la numerosa concurrencia.

# La unidad política británica en asuntos extranjeros se mantiene intacta

PARIS.—Un gran interés y muchos comentarios ha provocado el duelo de palabras entablado en la Cámara de los Comunes inglesa, la semana pasada, entre el Secretario del Exterior, Ernest Bevin y el líder de la oposición Winston Churchill, durante un debate sobre la política británica en Egipto. La sorpresa del público fue evidente por la aparente dureza desplegada especialmente, en vista de que eran conocidas las estrechas relaciones que Bevin y Churchill sostuvieron en el Gobierno de Coalición de Guerra. Además, el público ha venido notando que, desde que Bevin es Secretario del Exterior del Gobierno laborista, ha costado gran trabajo a Winston Churchill apoyar su política extranjera.

La verdadera razón de este incidente puede hallarse en una salida de Bevin durante el debate. Bevin había indicado que el Gobierno de Coalición pudo haber reducido el número de tropas inglesas en Egipto al reclutamiento obligatorio hizo que lord Winterton interrumiese, preguntando: "¿Qué hay del lord Presidente del Consejo?"

# LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

Se trataba del colega de Bevin, Herbert Morrison. Esta referencia al hecho de que Morrison fue pacifista y objetor de conciencia en la primera guerra mundial, provocó airadas protestas y reconvencciones de sus seguidores, uno de los cuales, llamado Gallagher, gritó a Winterton: "Usted es el hombre más rudo de la Cámara".

Bevin continuó después. "Me alegra—dijo—que haya ocurrido esto, porque el velo de cortesía que la oposición me ha mostrado desde que estoy en este puesto, ha sido muy fino y yo sabía que tarde o temprano habría de romperse".

Ahora bien; ¿qué pulso de Bevin al afirmar que se "alegraba de que el velo de cortesía de la oposición se hubiese roto?" Los críticos maliciosos podrían sugerir que se alegraba de que lord Winterton hubiese hecho la maliciosa referencia a la conducta de Herbert Morrison durante la guerra, ya que se sabe que Bevin y Morrison son enemigos mortales y candidatos rivales para la sucesión de Clement Attlee como líder del partido laborista. Pero para cualquier comentarista honrado y objetivo está completamente claro que quiso decir exactamente lo que dijo, a saber, que se alegraba de que la oposición conservadora combatiese su política sobre Egipto.

Nada ha embarazado más a Bevin durante su estancia en la Secretaría del Exterior británica, que el apoyo que ha recibido de la oposición conservadora, que le ha creado numerosas discordias con los miembros izquierdistas de su propio partido. El ala izquierda del Cairo y Alejandria inmediatamente después de la invasión de Italia, y que era tal el número de civiles británicos que trataban de acudir al servicio militar en El Cairo que, siendo Ministro del Trabajo en la guerra, tuvo que persuadir al Gabinete para que aprobase un acta de conscripción con el fin de alistarlos en el Ejército. Esta referen-

partido laborista está integrada por revolucionarios sociales, pacifistas y cripto-comunistas. Conocen muy poco los asuntos extranjeros o los intereses verdaderos y permanentes de Inglaterra. Pero han expresado con vehemencia su opinión de que cualquier cosa que hayan hecho los "torys" tiene que ser mala. De ahí que les haya disgustado la política de Bevin y hayan hecho todo lo posible por crearle dificultades. A falta de mejores argumentos, se han quejado a gritos de "la continuidad de la política exterior británica", sin señalar con precisión en ningún momento que cambios debían ser hechos.

Aunque estos extremistas de la izquierda son pocos, hacen mucho ruido y ejercen cierta influencia. Ha sido providencial, pues, que Bevin tuviese la oportunidad de disputar con los "torys" y obtener así el aplauso irreflexivo de sus propios extremistas. Pero los extranjeros cometerían un gran error si dedujeran del episodio ocurrido en la Cámara de los Comunes, que la unidad inglesa en los asuntos extranjeros ha quedado rota. Y más equivocados estarían aún si creyesen que la amistad entre Winston Churchill y Ernest Bevin, que es muy anterior a la entrada de este último en el campo político, haya quedado interrumpida.

Las diferencias entre la oposición y el Gobierno en torno de la política sobre Egipto y la India, son muy reales y profundas. Pero el mundo puede estar seguro de que la política europea de Bevin seguirá recibiendo un apoyo amplio y general de todos los grupos y partidos ingleses, excepto de sus propios extremistas del ala izquierda, cuyas aclamaciones tan marcadamente sollozó la semana pasada.

(World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia Efe. Prohibida la reproducción.)

# El rey de Siam sólo pudo reinar durante dos años

De un accidente—al parecer casual—ha muerto en su residencia real el Rey de Siam, Annanda Mahidol, cuando sólo llevaba de reinado efectivo y pacífico dos años escasos. Tenía 21 años y virtualmente era Rey del "País de los Hombres Libres"—traducción exacta de "Thailandia"—desde 1938. Había subido al Trono a los 13 años de edad, como consecuencia de una honda transformación política de su país originada por el Partido nacionalista formado por los siameses que habían estudiado en el extranjero. Y precisamente la circunstancia de haber sido elevado al Poder por un movimiento en cierto modo revolucionario, puede decirse que fue causa de que, apesar de la guerra mundial, Annanda Mahidol haya podido conservar el Trono de su país, no obstante haber declarado éste la guerra a Inglaterra y haber actuado al lado del Japón.

Efectivamente, a raíz de ser nombrado Rey, Annanda Mahidol marchó a Europa con su madre para continuar estudios en Suiza, mientras el general Luang Biplu jefe del movimiento nacionalista siamés, realizaba en el país las reformas políticas y técnicas necesarias para convertirlo en un Estado moderno. En esta transición estalló la guerra, y el Rey se mantuvo alejado por imposibilidad física de trasladarse a su país durante toda la contienda.

Y en aquel periodo de tiempo, Thailandia, bajo la dirección de Luang Biplu, había conseguido organizar un ejército moderno—dentro de las limitaciones inherentes a su situación y cultura—que llegó a tener hasta 2.500 aviones y material de guerra relativamente modernizado, entre el que se contaban buques de guerra ligeros hasta una docena, y en proyecto de construcción dos cruceros de 8.000 toneladas y submarinos pesados...

El progresivo crecimiento militar e industrial de Thailandia—Estado con un territorio análogo en superficie al de España y con una población de cerca de 15 millones de habitantes—llegó hasta el extremo de tratar de igual a igual con Francia, de quien consiguió cesiones territoriales que compensaban algunas de las que en otro tiempo Francia había arrebatado a Siam, aprovechando su debilidad. Pero al estallar la guerra y ser derrotada Francia Thailandia se aprovechó de las circunstancias, y después de haber invadido militarmente la Indochina francesa obtuvo nuevos territorios mediante la mediación del Japón, y cayó del lado de éste en su guerra contra los aliados occidentales. Desde 1942, en que Thailandia declaró la guerra a Inglaterra y envió 100.000 hombres perfectamente equipados a combatir en Birmania al lado de los japoneses contra las tropas británicas, el porvenir de Thailandia parecía decidido. De la guerra habría de salir engrandecida si Japón triunfaba o desposeída de todo si Japón era vencido.

Sin embargo, a pesar de haber sido vencido el Japón, Thailandia por obra de Inglaterra, sólo ha perdido el nombre de "País de Hombres Libres" para volver a llamarse "Siam". No perdió el Rey su Trono; antes bien se asentó en él, firmando un Tratado de paz con el almirante Lord Louis de Mountbatten, y recomenzó su vida pacífica, sólo perturbada últimamente por ciertas maquinaciones francesas en sus fronteras que—la noticia es de hace unos días—ha motivado una fuerte

protesta de Siam y hasta la posible reclamación ante el Consejo de Seguridad de la ONU, con el fin de que se restituya el "país de su vecino Siam".

Inglaterra domina en Birmania y se encuentra Siam. En una razón por la cual Inglaterra abusó de su victoria sobre el aliado del Japón, y en consecuencia firmó rápidamente un Tratado de paz con él. Siam de esta manera una barrera a las expansiones imperialistas japonesas en su marcha hacia el este desde hace casi un siglo, alcanzar las fronteras de la Indochina.

# Rasgo



Las artes plásticas están cambiando con una nueva forma de cromolitografía, que viene a ser el óleo, la acuarela, la aguada, el gouache en sus diferentes procedimientos, la litografía y las aguafortes.

Una señorita con el fin de enseñar y técnica de mecanografía, en un momento de ocio, suplen las horas de oficina, siguiendo perfectas cursivas y fuerza de golpear con sus dedos las teclas que gobiernan la máquina de escribir.

Es de notar que en esta época que vivimos, las cosas, lo mismo que las personas, ya no poseen una función única. Antes, el que escribía el violín vivía contento; ahora que se sabe manejar además la guitarra, hacer languidecer a un rival y decir con voz aterciopelada "Recuérdame" o "Brasil, Brasil", el que hace pocos años se dedicaba a tramitar sus expedientes en la oficina del Estado, ahora pasa las tardes en un escritorio de un estudio, por la noche actúa de compositor en un cine de barrio. El escritor, por ejemplo, que desde su invención había demostrado que cualquier madera podía "macerarse" sintió de pronto, al momento del tango que en su estudio dormía un payador y que oyeron ustedes sollozar con Garibaldi y con Spaventa. Así puede sorprendernos que la máquina de escribir, cansada de pasar de epistolares comerciales, se impulsada por una señorita de emociones estéticas a pintar arcos y gaitos a fuerza de dedos en eme y puntos, lo que favorece al arte novísimo de la cromolitografía indiscutibles calidades literarias.

Nosotros, tan aficionados al arte no podemos por menos de recomendar ante las risueñas perspectivas que se abren a la prosa oficial, ahoga tan gerundiosos como el día. Si las mecanógrafas tienen un poco de imaginación será maravilloso el repertorio de oficios en el mundo de paisajes con góndolas, el puente de los suspiros, si se mira la Catedral de Burgos, si se mira las Oficinas del Turismo; cosas que se presentan en forma de moldes, de platos, de latas de conservas, o de botellas de perfumes.

Cada carta revelará el buen gusto de nuestro correspondiente, esas aquellas tarjetas de felicitación con palomitas blancas y ramos de flores en relieve, que el utilitarismo del momento proscribió estupidamente.

Habría acaso quien diga que en esta manera las máquinas de escribir van a perder su carácter de rendimiento, pero eso no debe ser objeto de gentes vulgares. De luego nosotros aprobamos a la señorita Montserrat Albertich y a las conmovedoras cromolitografías, que nos hacen a hacer de la máquina, un genuino del pragmatismo norteamericano, un delicado instrumento artístico, símbolo de la espiritualidad y desinterés de la valeducada europea.

(Dibujo de Brufau).

# Giannini, dirigente del "Uomo Qualunque" ingresa en el calolicismo

ROMA, 10. — Guglielmo Giannini, nacido en la religión protestante y actualmente dirigente del partido "Uomo Qualunque", fue recibido ayer en el seno de la Iglesia católica, después de pasar un año de preparación como neófito. Giannini ha recibido cuatro Sacramentos: bautismo, confirmación, comunión y matrimonio.—(EFE).

# Los comunistas chinos violan la tregua en Manchuria

NANKIN, 10.—A las tres horas de comenzar, los comunistas chinos han violado la tregua de quince días acordada en Manchuria para tratar de llegar a un acuerdo y poner fin a las hostilidades. Según un representante del Gobierno Chino, los comunistas preparan un ataque en gran escala en el Norte de China. Cuatro ciudades de gran importancia estratégica del sector de Harbin han sido atacadas por los co-

munistas, después de comenzar oficialmente la tregua entre los nacionalistas y sus dirigentes.

En Pekín, las autoridades militares han acusado igualmente a los comunistas de atacar por sorpresa a las fuerzas gubernamentales en el sector de Tehsieng, donde prosiguen los combates. Además, diez mil comunistas están preparados para sitiar Lingtuang y otros quince mil están frente a Chau Yang.

BUQUES ESTADOUNIDENSES PRESTARAN AYUDA A LOS GUBERNAMENTALES

LONDRES, 10. — Unidades de la marina de guerra norteamericana, han sido autorizadas para prestar toda la ayuda posible a las fuerzas gubernamentales chinas que se encuentran en Manchuria, según anuncia la agencia soviética Tass en una noticia fechada en Shanghai. Afirma que oficiales de la armada y de la infantería de marina celebraron a fines de mayo una conferencia en Shanghai sobre esta cuestión, en la que participaron el almirante Cook y el general Rocky. La citada agencia agrega que el almirante Cook autorizó al citado general para que suministrase al Gobierno chino tropas, municiones, viveres, equipos, aviones y buques de transporte para el traslado de fuerzas a Manchuria con la protección de la infantería de marina norteamericana.

# Fuerzas Eléctricas del Noroeste, S. A.

(F. E. N. O. S. A.)

Habiendo sido solicitada la totalidad de los títulos emitidos por esta Sociedad, no ha lugar a suscripción pública.

La Coruña 11 Junio, 1946

# CREACION DE CARDENALES



El Papa coloca el birrete cardenalicio a dos nuevos Cardenales, que por enfermedad no asistieron al Consistorio. Un momento de la ceremonia de la imposición de birretes al Arzobispo de Toulouse, Mons. Jules Salasge, y Arzobispo de Santiago de Chile, Mons. José Caro Rodríguez. (Foto GIRA).